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Category: 1851 Exhibition of All Nations (1 to 7) 
 

The London Crystal Palace - the First World's Fair 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 1 - White Metal Medal with the bust of "His Royal Highness Prince Albert." on the obverse. 
The reverse pictures the Crystal Palace and has written above "The Building for the Great Exhibition 
in London, 1851". Below the building is "Proposed by H.R.H. Prince Albert, Designed by Joseph 
Paxton Esq. F.L.S., Erected by Fox Henderson & Co., - Dimensions - Length 1848 Feet, Width 456 
Feet, Height of Principal Roof 66 feet, Height of Transept 108 feet, Glazed Surface 900,000 Feet, 
Occupies 18 Acres of Ground. Size: 2 15/16" diameter. Condition: Very Fine with a couple of rim 
dents and dings and most of the white silvery finish is gone. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 20 

 

Lot # 2 - Blue transferware plate with the image of the 1851 Crystal Place in the center. Around the 
edge is a flower design. Size: 9 3/8" diameter. Condition: Very Fine. There are no chips, cracks or 
hairlines, but there is crazing and browning in the center of the plate on both the front and the back.
Estimate: $ 60 - $ 80 

$ 30 

 

Lot # 3 - China plate with the picture of the "Crystal Palace 1851." in the center. The border of the 
plate is a raised white daisy design. The back is marked with the maker name that I can't read. This 
plate is from a series made for the exposition and it is rare. Size: 7 1/8" diameter. Condition: Very 
Good, there several edge chips and brown staining. The image is dark and clear. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 25 

 

Lot # 4 - 2 Volume Set "The Crystal Palace". The title page states "The Crystal Palace described and 
Illustrated by Beautiful Engravings chiefly from Daguerreotypes by Beard. Mayall. &c &c.". Also 
titled "Tallis's History and Description of the Crystal Palace and the Exhibition of the World's 
Industry in 1851;" Inside the 2 volumes the book is divided into 3 volumes with a total of 640 pages 
of text and over 225 illustrations. The edges of the pages are gold leaf. These books have all the 
information that you would ever want to know about the Crystal Palace with wonderful pictures of 
the statues and exhibits. Size: Each volume is 9" wide by 11 1/4" high. Condition: Fine. Both 
volumes are complete. There is some spotting on the pages. The leather covers are worn, especially 
in the corners. The cover of volume 2 is mostly separated from the pages at the spine. 
Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 50 

 

Lot # 5 - "Crystal Palace 1851" book. "An Illustrated Cyclopaedia of the Great Exhibition of 
Industry of All Nations." It claims on the title page to be "Embellished with upwards of Five 
Hundred Engravings." and "with a copious analytical Index." The book contains 424 pages. Size: 10 
7/8" high by 8 7/8" wide. Condition: Fine. There is a little damage to the cover and some of the 
pages, but I did not see any brown spotting on the pages. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 



 

Lot # 6 - Paper cover Children's Book. "Aunt Busy-Bees", "The Fine Crystal Palace the Prince 
Built" with a picture of the Crystal Palace on the cover. Inside are 8 pages of color pictures and text 
of the building, exhibits and people at the fair. Published in London by "Dean and Son Threadneedle 
Street". Size:6 3/4" wide by 9 3/8" high. Condition: Very Good, the bottom left corner is missing 
from all the pages. Some of the pages are separated. There is a little spotting throughout and overall 
age toning (but not bad for the age). 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 7 - Sheet Music, "The Great Exhibition Polka of 1851 and the Mariner's polka - Wallerstein". 
Above is a picture of the Crystal Palace with "Musical Bouquet", "Joseph Paxton Arch" at the top. 
Total of 4 pages. This music was actually removed from a book that probably contained other songs, 
because there are page numbers 78, 79 & 80 in the corner of each page. Size: 9 5/8" wide by 13 5/8". 
Condition: Fine, the left side is rough where it was removed from a book and a couple of minor 
stains. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 
Category: 1862 London (8 to 8) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 8 - White medal. Obverse: In center is Queen Victoria's bust looking left with "Victoria 
Queen" written around the edge to the left and "of England" to the right. At the bottom is "A. Bovy." 
Reverse: Pictures one of the buildings in the center with "Universal Exposition of London 1862" 
below. In small writing at the bottom is "Masson?et Editor." Size: 2" diameter by 3/16" thick. 
Condition: Fine with some light surface scratches. The lettering has a shadow, almost like a double 
die coin. 
Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 40 

 
Category: 1876 Centennial Exposition (9 to 15) 

 
This World's Fair commemorating the 100th Anniversary of the birth of the United States was held in Philadelphia Pennsylvania. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 9 - China Covered Compote. The lid has 2 sets of crossed American Flags with "1776" and 
"1876" written between the flags. There is a handle on the top. The bottom is marked on the 
underside "H&C". Note: 3rd picture is the inside of the lid and the bottom. Size: 6 1/2" diameter by 
apx. 5" tall. Condition: Extremely Fine, no chips, cracks or hairlines, just a little wear to the flags on 
the top. There is gold around the bottom rim of the top and it also has wear. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 10 - Metal shell with raised image of the "Art Gallery" in the center with "1776" above and 
"1876" below. Size: 2 3/8" wide by 1 5/8" high. Condition: Fine with overall wear and some bending 
in the metal. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 11 - Brass medal with "Centennial" above eagle and "1776-1876" below. On the reverse is 
"International Exhibition". Looped at top as made. Size: 1" diameter. Condition: Very Fine with 
overall age toning and a little wear. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 



 

Lot # 12 - Rectangular Wooden Medal with a raised picture of "Memorial Hall" with "Centennial 
Exposition" above. Reverse has just writing: "1776", "1876", "Three Millions of Colonists on a Strip 
by the Sea, Now Forty Millions of Freemen Stretching from Ocean to Ocean". Size: 3 7/8" wide by 
2 11/16" high. Condition: Extremely Fine, with 2 small cracks in the dome. There is beautiful detail 
in the building. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 13 - Hand Fan with images on both sides. One side pictures the "Horticultural Hall", 
"International Exhibition 1776", "Philadelphia 1876". The other side pictures an eagle perched on a 
couple of American Flags. Size: Open: 20" wide by 11 1/4" high. Condition: It has a separation 
between one set of flaps near the middle, otherwise Very Fine. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 10 

 

Lot # 14 - Small hardbound picture booklet with "Centennial Souvenir 1876 Philadelphia" on the 
cover. Inside are 17 pictures of the fair buildings with captions written in English, French and 
German. The pages fold out in one long continuous strip. Inside the back cover is a map of the 
fairgrounds. Size: 4 7/8" wide by 3 3/8" high. Condition: Good, the covers are badly spotted, the 
pages are a bit browned from age. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 15 - Trade Card picturing the "Main Building" from the "International Exhibition", 
"Philadelphia U.S. America", "May 10th - November 10th". The card is printed in black. At the 
bottom it reads "Permanent International Exhibition". On the back is the advertisement for 
"Newspapers.". It tells about how so many papers are available. Size: 4 5/8" wide by 3" high. 
Condition: Fine, overall aging and some marks and stains on the card. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 
Category: 1884-85 World's Industrial and Cotton Centennial Exposition (16 to 16) 

 
Held in New Orleans 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 16 - Stock Certificate for "One Share" of "Capital Stock of The World's Industrial & Cotton 
Centennial Exposition". The certificate is signed by both the Secretary "Richard Nixon" and the 
President "E. Richardson". In the center is an engraving of an eagle, shield, industrial items, 2 
placards and "1884-5 Exposition New Orleans". This item is very rare, I have never seen a stock 
certificate from this fair before. Size: 11 15/16" wide by 8 1/2" high. Condition: Very Good. The 
certificate is yellowed and a bit brittle and there are a couple of large tears (where it was folded for 
years) and some paper loss on the edge, especially in the upper left corner. I believe you may never 
see another of these. 
Estimate: $ 300 - $ 500 

$ 150 

 
Category: 1893 World's Columbian Exposition (17 to 94) 

 
Celebrating the 400th Anniversary of the Discovery of America. Held in Chicago, Illinois 

For Medal references: 
HK refers to Hibler & Kappen 

McGlothlin refers to Chris McGlothlin's "World's Fair Spoons" Book  

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 17 - Set of 4 Ironstone bowls, each with a black transfer picture of a building from the 1893 
Exposition. The images are: "The Administration Building", "The Government Building", "The 
Electrical Building" and "Machinery Hall". Each is marked on the back "Dresden" above a sphere 
("warranted" is written in the center of the sphere) and "China" below. This is an uncommon set. 
Size: Each is 4 7/8" diameter by 7/8" high. Condition: They all have crazed surface. 2 are Extremely 
Fine, one is Very Fine and one is Fine (it has some light browning). 
Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 75 



 

Lot # 18 - Cigar Box, "Colombo" with multicolor inside label that pictures Columbus pointing to 
Chicago on the globe along with 6 major buildings from the 1893 fair. On the side of the box is the 
side label picturing Columbus pointing to the globe. The cigars were made by "J. Schussele 
Manufacturer." of Baltimore. Size: 8 1/4" wide by 5 1/2" deep by 2 3/8" tall. Condition: Fine. The 
top is not connected to the bottom. The inside label has staining. The outside label is torn is several 
places and has been reglued at the top of the label. The box is stained. Still this is a rare box. 
Estimate: $ 30 - $ 50 

$ 15 

 

Lot # 19 - Pocket Mirror with Celluloid backing. Pictured in Black on the celluloid is "Machinery 
Hall", "World's Columbian Exposition 1893". This item is very uncommon. Size: 2 5/8" diameter. 
Condition: Celluloid is Excellent. Mirror is Excellent. Metal frame has some white corrosion. 
Estimate: $ 35 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 20 - Watch Fob with a square Glass Charm with multicolor paper insert with an aerial view of 
the "Exposition Chicago 1893". There is a long chain attached to the charm with a clip at the other 
end to attach the watch. The glass on the charm has a circular indentation in the center which I 
believe was to magnify the image. The back of the charm has a design in the brass. Size: Charm is 
15/16" wide by 1" high. Overall length with the chain is 15 1/8". Condition: Extremely Fine with 
some age toning to the chain. 
Estimate: $ 35 - $ 45 

$ 17 

 

Lot # 21 - Watch fob. Brass chain with an Amber Translucent Circular Charm at on end and a hook 
at the other. The material of the charm is probably glass. The Obverse pictures the bust of Columbus 
with "World's Columbian Exposition 1892" around the image. The Reverse is exactly the same as 
the reverse of the Columbian Half Dollar with the image of the Caravel above 2 globes with 
"World's Columbian Exposition 1892" around the edge. Size: Charm is 3/4" diameter. Total length 
of chain is 13 1/8". Condition: Very Good, the charm has many chips around the edge. The chain is 
Fine. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 22 - Bracelet containing 9 raised panels connected by little flower designs. At the end is the 
chain (for attaching to the hook at the other end) with a disk shaped charm at its end. The panels 
picture the Administration Building, an eagle, a ribbon with "Fair World's Columbian Chicago" 
written on it, "Washington", "Columbus" and Machinery Hall. The disk at the end has the Sphinx on 
one side and a crescent moon on the other. Size: 9" long from hook to end disk. Each panel is 5/8" 
wide by 15/16" high. Condition: Excellent with the loveliest patina. 
Estimate: $ 60 - $ 100 

$ 25 

 

Lot # 23 - Stanhope in a pen. The Stanhope pictures "Machinery Hall", "Chicago 1893". The pen is 
made of bone. Size: 7 7/8" long. Condition: Stanhope is Excellent. Pen is Extremely Fine. The pen's 
point is not original. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 24 - Plate with raised image of exposition buildings with "World's Fair Chicago 1893" at the 
bottom. The ceramic is painted brown and green. Size: 5 15/16" diameter. Condition: Excellent with 
only the slightest wear. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 25 - Egg shaped toy. The object of this game is to get the egg to stand on its edge. The top of 
the egg is etched with a picture of Columbus's head and shoulders with "1492-1892" above his 
image. Below, running around the egg is "P.M. Baumgardner & Co. Chicago Manufacturers Pat. 
Apl'd for". Below that is "Columbus Egg Puzzle". Size: 2 1/2" tall. Condition: Good, since this toy 
invariably rolls off the table when the player fails to get it to stand on its edge, it has many dents. It 
also has corrosion and there is a crack where the 2 halves meet in the middle. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 



 

Lot # 26 - Stand Up with reverse painted image of "The Ferris Wheel", "Height 264 Feet". The 
image pictures a large Ferris Wheel with several other fair buildings surrounding it. The image is 
contained in a metal frame that has a design (flower and plant) hammered into it and a stand attached 
to the back. On the back, above the stand is a hanger so the piece could be hung on the wall too. 
Size: Image is 3 1/2" diameter. Stand up is 6 13/16" high by 4 5/8" wide. Condition: Very Good, 
there is flaking at the bottom where the writing is (and it is very hard to read) and a few spots in the 
sky of the image and overall age toning of the stand. The detail of the Ferris Wheel is not great 
because the silver color blends in with the lines that define the car. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 27 - Reverse glass image of the "Administration Building", "World's Fair, 1893". This is the 
glass insert that would have gone into the metal and stand ups. (Note: it is being stored on cardboard 
with a stapled plastic cover.) Size: 3 1/2" diameter. Condition: Very Fine with some flaking to the 
blue in the sky. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 28 - "Last Nail 1893" Pencil. Turn the nail head at top and a graphite tip emerges. The other 
side of the nail is marked "World's Fair 1893" Size: 3 13/16" long. Condition: Very Good, there is 
wear to the finish overall. The pencil mechanism works, turn the top and the point comes out. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 29 - Silk Ribbon, "Souvenir", "Woven in the Columbian Exposition Chicago 1893". With 2 
eagles on sitting on a pair of American Flags, the other on an American Shield. In the center is 
written in blue "The Star Spangled Banner O long may it wave". Then in red "Oer the Land of the 
Free and the Home of the Brave". The original tassel hangs below. Size: ribbon is 6 5/8" long (8 1/8" 
with tassel) by 2 5/8" wide. Condition: It would be Excellent except for 2 little brown spots on the 
left side in the middle (hardly noticeable). 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 30 - White China Saucer with black transfer picture of "Birdseye View of Grounds & 
Building.", "World's Exposition, Chicago, 1893". There is no cup. Size: 5 1/2" diameter. Condition: 
Extremely Fine with some where to the lettering where the cup would rest. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 31 - Metal Blotter holder with the embossed picture of the "Fleet of Columbus" in the center 
and "1492", "World's Fair Souvenir", "1892" written above. There are little embossed shell designs 
around the edge. There is a sphere in the middle to pick up and use the blotter. There is no blotter 
attached on the other side. Size: 4 1/8" wide by 3 1/16" high. Condition: Very Fine with a little wear 
and overall age toning. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 15 

 

Lot # 32 - Deck of 53 playing cards in box. The top of each card is blue and shows an image of 
Columbus and his landing party. Each number card shows a building from the fair in color. The 
joker has "Columbian Souvenir Playing Cards. Copyrighted 1893 by G. W. Clark." written on it. 
Size: 3 1/2" x 2 1/2". Condition: Very Good, the cards have been used and have some marks, stains 
and damage. The Joker has a 3/8" tear in it. There is no box. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 15 

 

Lot # 33 - Bronze Medal Eglit #54. Obverse: "Administration Building" in center. Around building 
"Columbian Exposition Chicago 1893". Reverse: Landing of Columbus with beaded circle all 
around. Below is "Landing of Columbus 1492". Size: 1 15/16" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 



 

Lot # 34 - Chocolate Bronze Medal, Eglit 84 (Rulau # B45). Obverse: Half length bust of Columbus 
in center. Around bust "1492. Christopher. Columbus. 1892". Marked with designer's name "H. 
Zearing" under bust. Reverse: In center pictures a Caravel in the water. Above "1892 Discovery of 
America 1492". Below "World's Columbian Exposition Chicago". Around edge "Fourth 
Centennial". Size: 1 3/4" (45mm) diameter. Condition: Extremely Fine with a little age toning and a 
couple of light scuffs. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 35 - Bronze Medal, Eglit # 35A. Obverse pictures bust of Columbus with "The Discovery of 
American 1492" around the top and "World's Columbian Exposition Chicago 1892-93" around the 
bottom. Reverse pictures the portraits of all the Presidents from Washington to Cleveland with their 
names under the bust and "The Presidents of the United States" around the edge. The bottom is 
marked "Ryden", who was the designer. Size: 2 1/8" diameter by 3/16" thick. Condition: Extremely 
Fine with excellent detail and a couple of tiny spots of corrosion. 
Estimate: $ 30 - $ 50 

$ 12 

 

Lot # 36 - Brass Medal. Obverse: Pictures a ship of the Caravel in the center with "1492" and "1893" 
around it with "Robert T. Almy and Co." around the top edge and "Boston" on the bottom Edge. 
Reverse: Pictures a man sitting on a pedestal in the center with an aerial view of the fairgrounds in 
the back (the fairgrounds are not very accurate) with "1492" above his head and "1893" at the 
bottom. Around the top is "World's Fair Chicago". Hole is probably not original, but it is hard to tell. 
Size: 1 1/4" diameter. Condition: Fine with wear and some surface scratches. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 37 - Aluminum medal, Eglit # 20. One side has bust of "Columbus" and "C.W.G. Ferris", 
"Souvenir Medal World's Columbian Exposition Chicago", "The Ferris Wheel Dimensions"... On 
Reverse: pictures Ferris Wheel in the center and around the edge "Ferris Wheel", "Greatest 
Mechanical Achievement of the Age". Size: 1 1/2" diameter. Condition: Fine, there is wear to the 
images and a couple of nicks. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 38 - Brass Medal, Eglit # 452A. Obverse: Beardless bust of "Columbus" with "1492-1892" on 
the side. Reverse: Has the Lord's Prayer in tiny little writing. These medals were made by the 
George Soley at the fair on United States first steam coining press. Hole at top is not original. Size: 
9/16" diameter. Condition: Fine, most of the finish is worn off and there is wear overall. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 39 - Commemorative Half Dollar, 1893 issued by the United States Government. Size: 1 1/8" 
diameter. Condition: Fine. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 7 

 

Lot # 40 - Gilt Brass shell medal, Eglit # 61. Metal pin back badge, in center opening the globe is 
inserted and hung on a pin anchored to inner rim and swivels a little. On outer band "World's 
Columbian Exposition 1893". Reverse is blank and incused and is attached to a pin. On the rim in 
tiny letters is "Pat. June 7, 1892". Size: 1 3/8 inch diameter. Condition: Excellent with overall age 
toning. 
Estimate: $ 30 - $ 50 

$ 15 

 

Lot # 41 - Brass Pin Back in the shape the cote of arms shield with full figured griffins on each side. 
Marked on back "Chicago 1893". According to Howard Rossen's book page 27 "This shield was 
sold to raise funds for the Teacher's Home Fund". Size: 1 3/8 inch wide by 1 1/4 inch high. 
Condition: Extremely Fine with a little wear on left griffin and age toning. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 



 

Lot # 42 - "Montana" Brass hanging badge, Eglit # 471. Badge with die-cut edge has a decorative 
scroll design. "Montana" on the bar at top. On the badge "Souvenir" at top, "World's" above the 
globe, "Columbian" in ribbon in center of globe, "Exposition" at bottom of globe. On back it is 
marked "MNFD by Schwaab S. & S. Co. Milwaukee. For Beck and Pager, 247 Dearborn St. 
Chicago." Size: 1 5/8" at the widest, by 2 1/4 inch top to bottom. Condition: Very Fine with a little 
wear and the pin is missing in the back. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 43 - Stick Pin, Eglit #525, with incused silver colored medal shell at top of bust of Columbus 
with "World's Columbian Exposition" around the edge. Size: Medal: 3/4" diameter. Overall height to 
pin bottom is 2 5/16". Condition: Very Fine with some wear. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 44 - Stick Pin with Libby Glass Spun Glass Fibers decorating the shell medal at top. The 
medal has a bust of Columbus with "World's Columbian Exposition" around the edge. The shell 
metal is Eglit #E525. Size: Medal: 3/4" diameter. Overall with fibers: 1 1/2" wide by 2 5/8" high. 
Overall height to pin bottom is 2 5/8". Condition: Fair, the medal has heavy corrosion at the bottom.
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 1 

 

Lot # 45 - Elongate1889 Nickel with "Columbian Exposition 1893 and 4 stars. Miss Liberty's head 
and the date are lightly visible on the reverse. A little of the original coin is visible on the obverse 
too. Size: 1 1/8" wide by 7/8" high. Condition: Very Fine with a little wear and toning. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 46 - Elongate Seated Liberty 1887 Dime with "Columbian 1893 Exposition" on the other side. 
Size: 1 1/8" by 3/4" high. Condition: Extremely Fine with age toning. The Coin side is nice and 
clear. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 47 - Brass Columbian Guard's Uniform Button. The front pictures the globe showing North 
and South America and the back has "Browning King & Co." written on it. Size: 15/16" diameter. 
Condition: Very Fine with a bit of wear. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 48 - Nickel Plated Button with Bust of "Columbus" in Center. Around bust "World's Fair 
Chicago 1893". Stamped on back of button "Germany". Size: 11/16" diameter by aprox. 1/4. 
Condition: Very Good, coloring is gone from the lettering and the face is worn. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 



 

Lot # 49 - Cork Screw with a sheath marked "Chicago 1893" on one side and "1492 Hail Columbia 
1892" "Clough & Maconnell New York". Size: 2 3/4" long. Condition: Very Fine with a little wear 
and age toning. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 50 - Metal Pin Box with raised medal attached to the top in the center that pictures Columbus 
with "Cristobal Colon" written around the edge. On the top is etched "World's Columbian 
Exposition", "Chicago 1893". Size: 3 1/4" w2ide by 1 3/4" deep by 1" high. Condition: Extremely 
Fine with age toning to the box and medal. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 51 - Set of 3 white metal napkin rings. Each is marked in raised letters "World's Fair '93 
Chicago". They each feature an embossed flower or fruit on the back. Size: each is 1 5/8 inches high 
by 1 5/8 inches diameter. Condition: They all are Fine with wear and a little bent out of round. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 52 - Leather purse with metal top that reads "World's Fair Chicago." In the corners of the top 
are anchors and on the left side is a crest and on the right side an eagle is sitting on an American 
Shield. The center has rollers for pushing the coins into the purse. The top has a push button metal 
clasp. Just above the clasp is printed "Pat. Jan 10 '93." There is a leather pouch below. Size: Top is 2 
3/4" wide by 1 3/4" deep. The pouch extends down about 1 1/4". Condition: The leather is worn and 
has large holes. The top is Fine with a bit of wear and age toning. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 53 - Metal Shoe with "World's Fair 1893" hammered into the front toe area. This originally 
was a pin cushion, but the cushion is now gone. Size: 6 1/4" long by 3" high by 1 7.8" thick. 
Condition: Fine, overall age toning and the lettering is a bit worn. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 54 - Steel watch case opener, Eglit # 25. Obverse: "Compliments of Keystone Watch 
Company" around edge. In center picture of globe. Reverse: inside keystone "Souvenir World's 
Columbian Exposition 1893". Uncommon variety with small "Phila." on map. Size: 1" wide by 1 
1/2" high. Condition: Fine with some wear. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 55 - Glass Slide with a colored image of the "German Building Exp. 1893". This slide was 
published by the "Beseler Lantern Slide Co. Inc.", "131 East 23d Street, New York". Size: 4" wide 
by 3 1/4" high. Condition: Excellent with a nice clear image. (There is a reflection of the camera lens 
in the center of this picture.) 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 7 

 

Lot # 56 - Photo of the Lagoon with the Japan Pavilion on the island and the Government Building 
and Fisheries along with other buildings around the Lagoon. The bottom right corner is marked 
"Copyright 1893 by C. D. Arnold." The photo is mounted on a gray board. Size: Photo is 8" wide by 
6" high. Board: 14" wide by 11" high. Condition: Very Good, the photo is faded and the board has a 
crack on the right side and edge damage all the way around. Still an interesting image you don't 
often see. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 57 - Stereoview with photos of "The Great Ferris Wheel, Midway Plaisance, Columbian 
Exposition." View number 8244. On the side is "Copyright 1893, by B. W. Kilburn." On the back is 
printed "Photographed and Published by B. W. Kilburn, - Littleton, N. H.". Size: 7" wide by 3 1/2" 
high. Condition: Fine with some fading of the image and age toning and soiling of the card. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 58 - Stereoview with photos of "The Wonderful Ferris Wheel, Midway Plaisance, Columbian 
Exposition." View number 8282. On the side is "Copyright 1893, by B. W. Kilburn." On the back is 
printed "Photographed and Published by B. W. Kilburn, - Littleton, N. H.". Size: 7" wide by 3 1/2" 
high. Condition: Fine. The image is a little faded, the card has age toning and small stains on the 
edges. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 



 

Lot # 59 - Stereoview with photos of "The Largest Wheel that ever Revolved. World's Columbian 
Exposition." View number 8946. On the side is "Copyright 1894, by B. W. Kilburn." On the back is 
printed "Photographed and Published by B. W. Kilburn, - Littleton, N. H". Size: 7" wide by 3 1/2" 
high. Condition: Very Fine with a little fading of the image and age toning and light soiling of the 
card. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 60 - Stereoview with photos of "The Virgin Fountain, German Exhibit, Horticultural Hall, 
Columbian Exposition.". On the side is "Copyright 1893, by B. W. Kilburn." On the back is printed 
"Photographed and Published by B. W. Kilburn, - Littleton, N. H.". Size: 7" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Good, the image is faded and there is staining on the card and the top of one image. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 61 - Stereoview with photos of "Mary and her Lamb, World's Columbian Exposition." View 
number 8553. On the side is "Copyright 1894, by B. W. Kilburn." On the back is printed 
"Photographed and Published by B. W. Kilburn, - Littleton, N. H.". Size: 7" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Very Good, there are spots in the image and light age toning of the card. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 62 - Stereoview with photos of "The foliage Mountain under the Crystal Dome of the 
Horticultural Building, World's Fair, Chicago, U.S.A." (the same thing is written underneath in 
Spanish). In small print at the bottom is "Copyright, 1893, Strohmeyer & Wyman." On the left is 
"Strohmeyer & Wyman, Publishers New York, NY" and on the right edge is "Sold by Underwood& 
Underwood, Liverpool, New York, Chicago, Toronto, Ottawa, Kas., El Paso, ex." Size: 7" wide by 3 
1/2" high. Condition: Very Fine with a little fading of the image and a little browning of the card. 
Estimate: $ 8 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 63 - Season Ticket booklet for "The World's Columbian Exposition. Chicago" number 6282, 
"1st May to 30th Oct. 1893". Inside is a picture of the man it was issued to and date stubs that were 
never used starting "Sept. 1, 1893". Size: 3 1/4" wide by 4 5/8" high. Condition: Very Fine with 
some light staining and missing admission date stubs inside as noted. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 64 - "Chicago Day" Admission Ticket #39087. There is a perforated line for separating stub. 
Printed "World's Columbian Exposition, Expressly for Chicago Day, Oct. 9th 1893". Black printing 
with an image of an eagle on a very light green background. Reverse side of ticket printed "Fort 
Dearborn, Chicago, 1833" with an image of the fort. Size: 5 1/2" wide by 2" high. Condition: Very 
Good, there is residue on the back in the center from being mounted in a book and the staining is 
visible from the from the front. Also some staining on the back edges. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 65 - Admission ticket with portrait of an Indian in full headdress on the left. Ticket #419169. 
On the right is printed "World's Columbian Exposition Chicago, Admit the Bearer, 1st May to 30th 
Oct. 1893" with a red scalloped design in the background. On the reverse side is printed "Good for 
One Admission at Pay Gates" with red design background. Ticket printed by "American Bank Note 
Co., New York". Size: 2 1/4" high by 3 13/16" wide. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 66 - Admission ticket with portrait of Benjamin Franklin on the left. Ticket # 70410. On the 
right is printed "World's Columbian Exposition Chicago", "Admit the Bearer", "1st May to 30th Oct. 
1893" with a black scalloped design in the background. On the reverse side is printed "Good for One 
Admission at Pay Gates" on an orange design background. Ticket printed by "American Bank Note 
Co., New York." Size: 3 13/16" by 2 5/16" high. Condition: Very Good, there is a small pin holes in 
each of the 4 corners. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 67 - "Child's Ticket." For "Chicago Day" with admission stub still attached. Ticket #X3859. 
"World's Columbian Exposition Child's Ticket Chicago Day Oct. 9th 1893" is printed above an 
eagle in black on the front. It has a light yellow background. There is a perforated line for separating 
admission stub from the souvenir portion of the ticket. Reverse side of ticket printed "Fort Dearborn 
Chicago, 1833" with an image of the fort. Size: 5 9/16" wide by 2 1/16" high. Condition: Very Fine, 
there is residue on the back of the ticket.

$ 10 



Estimate: $ 20 - $ 30 

 

Lot # 68 - Admission ticket with portrait of George Washington on the left. On the right is printed 
"World's Columbian Exposition Chicago Admit the Bearer 1st May to 30th Oct. 1893" with a blue 
scalloped design in the background. Ticket # 759869. On the reverse side is printed "Good for One 
Admission at Pay Gates" on a blue design background. Ticket printed by "American Bank Note Co., 
New York". Size: 3 3/4" wide by 2 5/16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 6 

 

Lot # 69 - Admission ticket with portrait of Abraham Lincoln on the left. On the right is printed 
"World's Columbian Exposition Chicago Admit the Bearer 1st May to 30th Oct. 1893" with a green 
scalloped design in the background. Ticket # 415557. On the reverse side is printed "Good for One 
Admission at Pay Gates" on a green design background. Ticket printed by American Bank Note Co., 
New York. Size: 3.75 X 2.25. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 70 - Admission ticket for Manhattan Day. Printed in black on a light green background 
"World's Columbian Exposition Expressly for Manhattan Day Oct. 21st 1893" with an image of the 
Statue of Liberty. The admission stub is attached with a perforated line to the souvenir portion of the 
ticket. Ticket # 197544. Reverse side of ticket has different decorative design on the ticket stub and 
the larger stub has an image of the seal of New York and is printed "State of New York". Size: 6" by 
2 1/8". Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 71 - "Children's Special Ticket" #A384782. Printed "World's Columbian Exposition Chicago 
1st May to 30th Oct. 1893" with brown design on front. On the reverse side is printed "Good for One 
Admission at Children's Pay Gates" on a green design background. Size: 3 wide by 1 3/4" high. 
Condition: Good, there are creases, corner damage and overall light browning. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 72 - Admission ticket #54430. Printed "Good Only on Day of Sale/World's Columbian 
Exposition/Chicago", "1/N", with black design on front. Reverse side is a 3 circle design printed in 
black. Size: 3 1/4" wide by 1 3/4" high. Condition: Poor - There is a tear more than half way up the 
ticket near the middle. Also the bottom right corner is ripped through the front (but still attached) 
and there are creases. Buy this ticket to fill a hole in your ticket collection. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 73 - Strip of 3 Tickets marked "Return Pass good only when accompanied by photographic 
ticket." and "World's Columbian Exposition". The tickets are each punched with perforations "#22". 
The 3 tickets are connected together. Size: 6" wide by 1 3/16" high. Condition: Extremely Fine+. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 74 - World's Fair Souvenir Ticket envelope. Off-white envelope with black printing on one 
side. Printed note "All remaining World's Fair Souvenir Tickets have been sold, and the Caxton 
Company controls the same." and it is signed (printed not a real signature) "A. F. Seiberger, 
Treasurer of the World's Fair Exposition." Printed at bottom "The Caxton Co., 334 Dearborn Street, 
Chicago". Size: 4 1/4" wide by 2 1/2" high. Condition: Very Fine with edge and corner wear. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 7 

 

Lot # 75 - "The Columbian Portfolio of Photographs of the World's Fair". This cardboard cover with 
red material on the outside opens to contain 24 black and white photographs of the Fair, including all 
the major building, the Ferris Wheel, statues and more. All the photos are "Copyright by The Jones 
Bros. Pub. Co. 1893". Under each picture is the name of the building and on the back is information 
about the building. Size: Folio is 9" wide by 12 3/8" high. The photos are 8 3/4" high by 12" wide. 
Condition: The Folio cover is Very Fine with normal overall wear (it still has undamaged inside 
flaps). The photos are Mostly Excellent with one having some tears at the bottom. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 76 - "Portfolio World's Columbian Exposition 1893", "Illustrated by C. Graham", "Copyright 
1891 by the Winters Art Litho. Co. Chicago." Inside are 14 color illustrations of buildings with a full 
page description of the building in the picture. In the center is an aerial view of the fairgrounds in 
color. Size: 9 7/16" wide by 6 1/8" high. Condition: Very Good because there is missing paper on 
the cover and small tears exist in the first few pages under it. There is wear on the spine. Inside are 
beautiful color prints that are lovely to look at and the images are undamaged. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 



 

Lot # 77 - Soft Cover Book "Trip Through the Columbian Exposition with a Camera:", given away 
by "F. P. Dilley & Co, 25 North Tenth Street, Philadelphia." The cover also pictures the 
Administration Building at the top in gold. Inside are over 70 pages, each with a black and white 
photo of the pavilions at the fair. Size: 6 3/4" wide by 5" high. Condition: Fine, there is a little 
staining on the edges, the bottom third of the spine is torn. The photos are nice and bright. 
Estimate: $ 18 - $ 25 

$ 9 

 

Lot # 78 - "Strangers Guide to Chicago.", "World's Fair.", "Giving Location and Information 
concerning all points of Interest including Parks, Theatres, Art Galleries, Museums, Libraries and 
public buildings" with a drawing of the Administration Building on the cover. Inside are 16 pages 
containing mostly information about Chicago with the Fair pictured on the centerfold. There is also a 
"Map showing location of Railroad Depots, Theatres and the business Centre (sic) of Chicago." 
Size: 3 3/8" wide by 6 3/4" high. Condition: Good. The staples that hold it together are rusted and 
the paper around them is stained. Some of the pages are lose. 
Estimate: $ 10 - $ 12 

$ 5 

 

Lot # 79 - "1893", "The Philadelphia Record Almanac", "Compliments of the Philadelphia Record to 
its subscribers". This 96 page soft cover book contains 8 pictures of buildings from the Columbian 
Exposition and two full pages of descriptions of the fair. It also contains the final standings of the 
American and National Baseball Leagues along with the 5 games to nothing win of Boston over 
Cleveland in the Championship Match (before the World Series). A very interesting read. Size: 5" 
wide by 8 1/8" high. Condition: Excellent with a little soiling and very slight edge wear. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 80 - "Vest Pocket Memo Compliments of William Deering & Co. Manufacturers of Grain and 
grass Cutting Machinery, Clybourn & Fuller Ave. Chicago, IL U.S.A." On the first page is noted 
that "At the World's Fair.", "Seventeen Awards (Medals and Diplomas) were given to William 
Deering & Co. at the World's Fair." The 1894 calendar is on the inside cover. There are 22 pages for 
memos to be written (or course there is information about Deering at the top of each page) and in the 
back information that every farmer needs to know. Size: 2 1/2" wide by 5 3/8" high. Condition: Very 
Good, the cover is separating at the spine. There is a piece of the cover missing in the bottom right 
corner and someone put notes on one page with '1948' written at the top. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 81 - "The World's Fair combination Needle and Toilet Pin Case". The cardboard case opens to 
have 2 flaps, one pictures "Columbus at the Court of Spain" and the other "Marriage of Pocahontas 
the Indian Princess to John Rolfe in Virginia 1613". Opened it shows 3 pages of needs and pins. 
(Rossen pg 139 #1). Size: Closed: 4 5/8" wide by 7 1/4" high. Open: 13 3/8" wide by 7 1/4" high. 
Condition: Fine, there are some creases in the cardboard and some of needles have a little rust on 
them. There are missing needles. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 82 - Fold-out pamphlet from "California Fig Syrup Co." which contains information about 
their products and the Expo. Inside are also drawings of several buildings. Size: Closed: 3 7/8" wide 
by 5 5/16" high. Open: 5 5/16" high by 15 1/2" wide. Condition: Very Fine with a little edge wear. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 5 



 

Lot # 83 - Wooden Trade card for "E. D. Albro Co. manufacturers of veneers, hardwood, lumber, 
cigar box lumber, mahogany and foreign cabinet woods." Their booth can be found in the 
"Department of Forestry." And this card is a "Souvenir from the World's Columbian Exposition. 
Chicago, Ill U.S.A." It also lists their main and branch offices. This card is their "Sycamore Veneer." 
Size: 5 1/2" wide by 3" high. Condition: Good, the left side has chips of wood missing. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 84 - Black and White Trade Card for "A. B. Chase Pianofortes". A picture of "Geo. Eugene 
Eager" and "his pupil Master Rubinstein Demarest, age 5 years", "The A. B. Chase Co.'s World's 
Fair Artists.". Size: 4 3/8" wide by 7" high. Condition: Very Fine with light overall soiling 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 85 - 17 Cards from the Singer Sewing Machine card set. Each one pictures in beautiful 
multicolor lithography people from other countries using their sewing machine. The country name is 
listed on the front and on the back is information about the country and of course the Singer Sewing 
Machine Company. Sometimes we forget that the Singer Sewing Machine was as important in 1893 
as the iphone is today. Size: Each card is 5 1/4" wide by 3 1/8" high. Condition: From Very Fine 
(with a little corner damage and light creases) to Excellent, all with very light age toning to all the 
cards. This is not a complete set of cards. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 86 - Box for "The Singer Mfg Co. Costumes of All Nations" cards that are being sold in the 
previous lot. This is the box only (from a different consignor, so they are in different lots). Size: 5 
1/2" by 3 1/4" by 1/4" thick. Condition: Fine, there is a tear and crease on the closing flap (flap is 
complete). 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 87 - Trade Card printed in Multicolor Lithography picturing the "Art Building". "Buy 
Household Ranges!", "Geo. M. Webber, East Bridgewater, Mass." Size: 5 1/4" wide by 4 3/16" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 88 - Trade Card with a multicolor lithographed image of the "Administration Building". The 
advertising is for "G. L. Winter, wholesale Manufacturer of Plain and French Candies, - also Dealer 
in - Fruits, Nuts and Fancy Groceries, Hagerstown, Md.". Size: 6" wide by 4" high. Condition: 
Excellent some light age toning. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 89 - Trade Card with a multicolor lithographed image of the "Electrical Building". The 
advertising is for "G. L. Winter, wholesale Manufacturer of Plain and French Candies, - also Dealer 
in - Fruits, Nuts and Fancy Groceries, Hagerstown, Md.". Size: 6" wide by 4" high. Condition: 
Extremely Fine, some light age toning and ever so slight corner damage. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 90 - Trade Card with a multicolor lithographed image of the "Machinery Hall". The 
advertising is for "G. L. Winter, wholesale Manufacturer of Plain and French Candies, - also Dealer 
in - Fruits, Nuts and Fancy Groceries, Hagerstown, Md.". Size: 6" wide by 4" high. Condition: 
Extremely Fine, some light age toning and ever so slight corner damage. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 



 

Lot # 91 - Trade Card printed in Multicolor Lithography for "Wolfe's Schnapps" picturing a Dutch 
man and woman on really old fashion ice skates. On the back printed in blue is "World's Columbian 
Exposition" and information about the product. Size: 4 3/4" wide by 3 3/4" high. Condition: 
Extremely Fine with a little damage to the corners. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 92 - Trade Card printed in Multicolor Lithography "compliments of Montgomery Ward & Co. 
Chicago." With picture of the "Agricultural Building World's Columbian Exposition 1893." There is 
advertising copy on the back. Size: 5 3/ 4" wide by 3" high. Condition: Very Good with a tiny tear at 
the top, creased corners and other creases near the sides. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 93 - Trade card printed in Multicolor Lithography picturing "Worlds Fair Administration 
Building". The card advertises "Gold Coin Stoves & Ranges", "For Sale by C. W. Bowtell, Fort 
Edward, N.Y." The stove is pictured along with advertising copy on the back. Size: 5 3/4" wide by 3 
3/8" high. Condition" Very Good only because there are a couple of small tears and a bend about 1" 
long on the right side. 
Estimate: $ 4 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 94 - Trade Card with multicolor lithographed picturing "South Sea Island Warriors Seen at the 
World's Fair". At the top of the card is printed in red "McLaughlin's xxxx Coffee". On the back is 
advertising copy. Size: 6 7/8" wide by 5 3/8" high. Condition: Very Good, with nice bright color but 
there is a 5/8" tear up from the bottom and damage to every corner. 
Estimate: $ 4 - $ 8 

$ 1 

 
Category: 1894 California Mid-Winter Exposition (95 to 97) 

 
Held in Golden Gate Park in San Francisco 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 95 - Badge with a brass bar at the top with "Souvenir" written across it. In the center is a red, 
white and blue ribbon. At the bottom is a shield shaped brass medal with "California Midwinter 
International Exposition 1894" written at the top with the raised image of 5 buildings from the fair. 
Size: 3 1/2" high by 1 3/8" wide. Condition: Extremely Fine. The colors on the ribbon are bright. 
The top bar is bright and clean. The shield has a little wear. 
Estimate: $ 35 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 96 - Aluminum Medal, HK 258. Obverse: Around the edge is "California Midwinter 
International Exposition" with "1894" at the bottom. In the center is a raised image or the 
"Administration Building" (written above). Reverse: has writing only. In the center is "Aluminum". 
Above is "Malleable", "Ductile", "Tasteless", "Sonorous", "Untarnishable", and "Strong". Below is 
"Cubic foot of gold 1204 lbs. Aluminum 179". "This is the lightest metal the world has produced". 
In tiny letters is "Roble Chicago". Size: 1 3/4" diameter. Condition: Very Fine with some 
discoloration to the letters on the right side of the obverse. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 20 

 

Lot # 97 - In Remembrance of the Midwinter International Exposition San Francisco, Cal.", "1894". 
Inside the cover are 16 pages that fold out containing pictures of the Fair buildings, San Francisco 
and other sights in California. Size: 9 5/8" wide by 6 1/4" high. Condition: Very Good, there is some 
damage to the cover and inside the first page is separated from the rest of the pages. Some of the 
other folds are ripped. Still an excellent reference book. 
Estimate: $ 25 - $ 35 
 

$ 12 



 
Category: 1897 Brussels International Exposition (98 to 98) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 98 - Large Chocolate Medal with high relief. Obverse: Pictures 2 woman and a man all in 
flowing cloths. The man is holding a hammer on an anvil. Written around the edge is "Exposition 
Internationale Bruxelles 1897" At the bottom is "Jul Lagae Scult" and "Wolfer Fect". Reverse: This 
side of the medal is concave with a crest that pictures a crown at top being held up by 2 lions. 
Underneath in a ribbon is written "L'Union Fait la Force" (literally "From Unity Comes Strength" or 
as we say "United We Stand"). Written around the edge is Royaume de Belgique Inkryk Belgie" 
Size: 2 3/4" diameter. Edge is 3 1/6" thick. Condition: Very Fine, some edge dents and a little wear.
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 
Category: 1898 Trans-Mississippi Exposition (99 to 99) 

 
Held in Omaha, Nebraska 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 99 - Brass Badge with Souvenir on the top bar. The center is a red, white and blue ribbon. The 
bottom piece has a woman in the middle with lots of industrial stuff around and "1898" and "Trans-
Mississippi & Int'l Exposition Omaha" around the edge. Size: 3 1/2" high by 1 1/2" wide. Condition: 
Extremely Fine, light soiling on ribbon and slight wear. The glued that holds the ribbon together in 
the back has dried and separated (easily fixed). 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 
Category: 1900 Paris International Exposition (100 to 104) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 100 - Bronze Award Medal Obverse: A Winged Woman is flying carrying a young man who 
is holding a torch. Below is the Grand Palace. Under the figures is written "Ecoles Normales de 
l'Etat de Massachusetts" (Massachusetts' Teacher Training College) . Around the edge is written 
"Exposition Universelle Internationale". In small letters is "J C Chaplain". Reverse: head of a 
woman next to an oak tree with a bridge and buildings in the back and "Republique Francaise" 
around the edge. Size: 2 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine with age toning and some light 
surface scratches. 
Estimate: $ 60 - $ 80 

$ 30 

 

Lot # 101 - Brass shell picturing one side of the award medal the the image of a Winged Woman 
flying while carrying a young man who is holding a torch. Below is the Grand Palace. Under the 
figures in the box that contains the winner's name is written "Bernheim Freres Harper Whiskey". 
Around the edge is written "Exposition Universelle Internationale". This is probably a piece off 
something since there are 3 holes in the shell where it was probably attached a long time ago. Size: 2 
1/16" diameter. Condition: Overall Very Fine, but there are 3 holes. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 

Lot # 102 - China Plate with transfer of "Armees de Terre & De Mer" (Armies of the Land and Sea). 
Above the picture is "Exposition Universelle" in a ribbon with a crown at top and "1900" in the 
ribbon below. The back has the maker's name "Sazzeguemines" (I think) and has a string for 
hanging. Size: 8 3/8" diameter. Condition: Extremely Fine with light crazing and a couple of flaws 
as made. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 103 - Large Magazine, issue #43, "L'Exposition de Paris 1900", "Encyclopedie du Siecle" 
published by "Montgredien & Cie., Librairie Illustree, 8, Rue St Joseph, 8". The cover pictures 
mythical figures in front of an expansive view of the fair grounds with the Porte Monumental (the 
entrance) prominently pictured. Inside are 8 pages of pictures and information about the fair (of 
course it is all in French). Plus there is a 2 page wide insert in the center of "Le Palais Du Genie 
Civil et Des Moyens de Transports." Size: 11" wide by 15 3/8" high. Condition: Good with many 
tears along the edge of the cover and the spine is 2/3 separated. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 104 - Postcard with a black and white picture of "Paris Grand Roue", the Ferris Wheel built for 
the Paris 1900 Exposition. Size: 3 7/16" wide by 5 7/16" high. Condition: Very Fine with overall age 
toning.  
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 
Category: 1901 Pan American Exposition (105 to 113) 

 
Held in Buffalo New York. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 105 - Brass Badge with "Pan American 1901" written across the top with a press out head of a 
buffalo on the hanging part below. Size: 1` 11/16" wide by 2" high. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 106 - Necklace with embossed Buffalo Head on the pendant. The head has Green stones for 
eyes and "1901" is written around the head. Size: Pendant is 1 1/4" diameter. Chain and Pendant are 
9" long. Condition: Excellent with overall age toning. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 107 - Round celluloid pin back with "Northwestern Consolidated Milling Co.'s Pan American 
Souvenir" printed around the outside and a picture of the logo the "Ceresota Flour" boy "Standard of 
Excellence" in the center. Entire button is in brown and white colors. Size: 2" diameter Condition: 
Fair, the celluloid is cracked over most of the top half and there is foxing. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 



 

Lot # 108 - "The Latest and Best Views of the Pan-American Exposition". 36 pages of black and 
white photos of the buildings at the Fair. Size: 10 7/8" wide by 8 1/2" high. Condition: Very Good, 
there is corner damage and paper loss to the cover. There are 2 longs tears on the first two pages that 
are repaired with tape. There is overall wear to the covers and inside pages. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 109 - Block of 4 Poster Stamps. Stamp pictures the American Continent in red with the rest of 
the world in blue. At top is "Pan-American". At the bottom is "We Invite you to our Exposition". 
These stamps came from the bottom of a sheet of stamps, there is no perforation at the bottom.. 
(FML #SE28) Size: 3" wide by 2 1/16" high (for block of 4). Condition: Extremely Fine. The 
perforation is separated between the top 2 stamps (Vertically) and there is no glue. 
Estimate: $ 5 - $ 15 

$ 2 

 

Lot # 110 - Block of 6 Poster Stamps. Stamps picture the American Flag and list the Federal, State 
contribution and Sthe tock Sale amounts that went into the building of the Fair. Across the top is 
"Pan-American Exposition" with "at Buffalo, N.Y. 1901" on the bottom. This block came from the 
bottom of the sheet, there are no perforations at the bottom. (FML #SE26) Size: 4" wide by 3 3/4" 
high. Condition: Very Fine. The flag picture is damaged on the bottom right stamp. The perforations 
are separated between the top 2 stamps (Vertically). The black appears to be a little faded on the 
bottom 4 stamps. The stamps have glue. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 4 

 

Lot # 111 - Block of 8 Poster Stamps. Each stamp is printed in orange and pictures a Buffalo with 
"Pan American" above, "Buffalo N.Y." below and "1901" on both sides. This block is from the 
bottom left corner of the sheet. Each stamp is marked in tiny letters "Copyright 1899 Koerner 
Hayes." (FML #SE30) Size: 2 3/16" wide by 4 3/4" high. Condition: Extremely Fine. A little of the 
selvage is missing on the side. There is no glue on the stamps. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 4 

 

Lot # 112 - Block of 9 Poster Stamps. Each stamp is printed in blue and pictures a Buffalo in the 
center with "Come to the Pan-American Exposition" above, "Buffalo N.Y." below and "1901" on the 
side. (FML #SE27) Size: 4 5/8" wide by 3 1/16" high. Condition: Very Fine. There is paper loss on 
the bottom right stamp. The perforation is separate 1/2 down between the 2nd and 3rd stamp on the 
top row. There is no glue on the stamps. The centering of the image is low (as made). 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 4 

 

Lot # 113 - Advertising Bookmark for "Libby, McNeill, & Libby, Chicago". The top pictures a 
purple pansy with the Pan-American Logo in the center. The back has a list of the company's food 
products. The bookmark is made of card stock. Size: 5 1/4" high by 1 7/8" wide Condition: Fine 
with some creases and a few light brown spots. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 
Category: 1901 South Carolina Interstate and West Indian Exposition (114 to 114) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 114 - White Medal. Obverse: "The South Carolina Inter-State and West Indian Exposition" 
written around the edge. There is a building in the center with "Charleston, S.C. Dec. 1. 1901 - June 
1. 1902" written underneath. Reverse: Liberty Bell is pictured in the center with "Liberty Bell" 
written above and "July 4, 1776" below. (HK-293a). This is an uncommon medal. Size: 1 3/8" 
diameter. Condition: Good, the edge is badly dinged and bent. The hole is not original. There is 
some corrosion on the bell side. Overall the surface is darkened and there is some wear. 
Estimate: $ 30 - $ 40 
 

$ 15 



 
 

Category: 1904 St. Louis World's Fair (115 to 145) 
 
Also known as the Louisiana Purchase Exposition, it was held to commemorate the 100th Anniversary of the Purchase from France.

R L H refers to Robert L. Hendershott's book "1904 St. Louis World's Fair 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 115 - Large metal Stein with raised images of 3 buildings pictured around the sides. The 3 
buildings on the side are "Palace of Electricity", "Liberal Arts Building" and "Louisiana Purchase 
Monument". Under the center picture is ""Souvenir of St. Louis". There are nouveau designs 
between the buildings, on the top and the handle. The bottom is marked "Made in Germany". Size: 
apx. 9" tall by 4 1/4" handle edge to opposite side. The bottom is 3 3/8" diameter. Condition: 
Extremely Fine, Overall age toning with a little wear and the top fits a little funny. 
Estimate: $ 125 - $ 175 

$ 65 

 

Lot # 116 - Stein with lid picturing the "Tower of Manufacturers Building Louisiana Purchase 
Exposition St. Louis Missouri, 1904". There is a red stripe at the top and bottom of the stein and the 
bottom line cuts through the bottom of the image. Size: 3 1/2" to the top of the lid handle by 3 1/2" 
wide from the front to the back of the handle. Condition: Extremely Fine, there are a few chips on 
the bottom, one of which is visible from the side. (The lid is also ever so slightly out of round). 
Estimate: $ 75 - $ 100 

$ 35 

 

Lot # 117 - White China Stein with black and white image of the "Palace of Manufacturers", "St. 
Louis Exposition 1904". There is gold decoration around the building, the lip and the handle. 
Marked "Victoria Carlsbad Austria" on the bottom. (similar RLH 57-10) Size: 4" tall by 4" handle 
edge to opposite edge. Condition: Fine. The gold is rubbed off the lip and handle and there are 5 
hairlines in the bottom and some brown discoloration in the bottom too. 
Estimate: $ 60 - $ 80 

$ 30 

 

Lot # 118 - Miniature Mug with black transfer image of the "Main Entrance, Palace of Art", "St. 
Louis 1904." Printed on it. There are a couple of light marks on the bottom. Size: 1 7/8" high by 2" 
wide (handle to rim). Condition: Excellent. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 119 - China Pig shaped Bank. One side of the pig has a multicolor transfer of the "Palace of 
Liberal Arts" with "World's Fair St. Louis Mo. 1904" written at the top. The pigs face is pronounced 
with shaped ears and nose and gold paint for the eyes. There is a slot in the top for coins. The word 
"Souvenir" is painted on the back in gold. Size: 4 1/2" long by 3" tall by 2" deep. Condition: Good, 
there is a large area from the coin slot to the back that was broken out and glued back in. There are 
hairline cracks in the bottom. The Transfer is Extremely Fine. 
Estimate: $ 35 - $ 45 

$ 18 

 

Lot # 120 - Porcelain Hat with a black picture of "Palace of Machinery.", "St. Louis Exposition". 
There is gold trim around the building picture and the rim. Marked "Victoria Carlsbad", "Austria" on 
the bottom. (similar to RLH 9-640 with a different building). Size: 4 5/16" by 3 1/8" by 2 5/8" high. 
Condition: Very Fine with much of the gold around the hat rims (inside and outside) worn off. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 



 

Lot # 121 - Metal Candle Holder with raised image of the "Cascade Gardens.", "St. Louis 1904". 
Size: 4 3/8" tall by 2 3/4" diameter. Condition: Good, the plating is worn off and the bottom foot is 
broken off on 2 of the 4 feet. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 12 

 

Lot # 122 - Silk ribbon with a black on white image of the "Palace of Fine Arts". Size: 5 5/8" wide 
by 2 1/2" high. Condition: Extremely Fine. It appears that this was cut from a continuous ribbon of 
images because the right and left side appear to have been cut with a scissors. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 123 - White Medal The front shows profiles of Thomas Jefferson and Napoleon. It has 
"Louisiana Purchase Exposition Official Souvenir" around the edge. The back shows a map of the 
United States outlining the Louisiana Purchase and has "Louisiana Territory 1803 1,000,000 sq. 
miles $15,000,000." Above the map and below "St. Louis 1904." Size: 1 3/8" diameter. Condition: 
Extremely Fine, one small spot on the hair. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 124 - Brass Fob with original leather strap. The fob is flat with "St. Louis 1904 Through the 
Pike" pressed into the metal with black enamel filling the lettering. Size: Fob: 1 7/16" wide by 1" 
15/16" high. Overall length with strap is 8 1/8". Condition: Extremely Fine with age toning to the 
metal and some white areas where the leather meets the metal. There are also some folds in the 
leather strap. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 125 - Celluloid Button picturing Miss. Liberty on the left with an eagle on the bottom. In the 
center is a map of the Eastern half of the US. ""Louisiana Purchase Exposition.1904", "St. Louis 
U.S.A." is written above the map. Around the edge of the button are red stripes. Size: 1 1/4" 
diameter. Condition: Very Good with foxing and some fading to the red stripes. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 126 - Enamel Pin "St Louis" in script writing and "1904" below. The letters have blue enamel 
in them. (RLH 39-2400) Size: 1 3/8" wide by 5/8" high. Condition: Fair, because 70% of the enamel 
is missing. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 127 - Advertising Celluloid Flag with red, black, gold and blue printing on the front of an 
eagle over a shield that has "The Friedman Shoe" written inside. To the right is the Fleur-de-lis and 
"1904". On the back of the flag is written "Two Great Events, Our Golden Jubilee and the World's 
Fair", "Friedman Bros. Shoe Co. St. Louis U.S.A.", "Fiftieth Anniversary 1904." The flag is on a 
stickpin. (RLH 39-2020) Size: Flag is 1 5/8" wide by 3/4" high. The pin is 2 3/8" long. Condition: 
Fine, there are brown stains on the flag and some corrosion on the pin. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 5 

 

Lot # 128 - Sterling Silver Spoon. This spoon is highly decorated. From the top of the handle down 
is a winged boy standing next to an eagle on the left and a building on the right with "The Mound 
City" above and "City Seal Adopted 1826" underneath. Below is "World's Fair St. Louis 1904". 
Below is a Crusader on horseback with "St. Louis" below. A statue of musicians with "Music" 
below. At the bottom of the handle is a nude woman standing on the globe. Inside the bowl are the 
images of 3 buildings, one on top of the other. From top to bottom: "Government Building", 
"Festival Hall and Cascades" and Palace of liberal Arts". In small print is "H Otto" and "Denver". At 
the bottom of the bowl is written "Louisiana Purchase". The back of the handle pictures from top to 
bottom: The back of the winged boy and eagle; a picture of the "Palace of Varied Industries" and 
picture of the "Columbus Statue". Size: 5 7/8" ling by 1 5/16" wide. Condition: Very Fine with a 
little wear. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 



 

Lot # 129 - Small aluminum hand mirror with a raised image of "Festival Hall World's Fair St. Louis 
Mo. 1904" and beveled mirror. (RLH 31-580) Size: 4 1/16" long x 2" wide. Condition: Extremely 
Fine, there is a little denting in the image. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 15 

 

Lot # 130 - Copper Plated Medal for "Walter A. Wood", "Harvesting Machines" with the image of a 
farmer riding the harvester while 2 horses are pulling it. On the reverse is raised image of a blade (?) 
with "Trade Mark Wood" written on it and "St. Louis" above and "World's Fair 1904" below. There 
is a loop at the top for wearing. Size: 1 3/16" diameter. Condition: Very Fine with wear and age 
toning. Uncommon. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 131 - Aluminum Medal, single sided with raised image of buildings behind the lagoon and "St. 
Louis 1904" written above. Around the edge is printed "Mr Arther (sic) Moran St. Louis 1904". This 
was made at the fair in a machine where the buyer or the vendor entered the name to be printed on 
the side. The printing is off center. Holed as made. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Very Fine, the 
lettering is a bit worn and it is off center. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 132 - Brass Medal picturing Ship with the stove pictured on the sail. At the top is "Highest 
Award", "1904", "Exposition St. Louis". At the bottom is "Grand Prize for Majestic Range". Reverse 
is all writing: "Grand Prize Highest Possible Award" at the top. In the middle with "Majestic 
Ranges" with "World's Fair 1904 St. Louis U.S.A." below. Size: 1 7/16" diameter. Condition: 
Extremely Fine with a little wear to the finish. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 6 

 

Lot # 133 - Brass Medal. Obverse: An Eagle is perched on a plaque that has the words "Grand Prize 
Louisiana Purchase Exposition". Reverse: "Replica of one of four Gold Medals given to I.W. Harper 
the Gold Medal Whiskey Bottled in Bond". Around the edge is "100 Proof Kentucky Straight 
Bourbon Whiskey I. W. Harper Distilling Company Louisville, KY". (RLH 61-120) Size: 1 1/2" 
diameter. Condition: Fine with wear to the finish and a couple of tiny spots of corrosion on the 
reverse. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 2 

 

Lot # 134 - Bottom Section of a Fob. Obverse Pictures Jefferson in the center with "Louisiana 
Purchase Exposition St. Louis" around the edge. The reverse pictures the "U.S. Government 
Building". Size: 1 3/16" diameter. Condition: Very Fine, some wear and tarnish. It is just the bottom 
section of a fob. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 135 - Reverse Painted Glass Bead with picture of a pavilion (U.S. Government I think) with 
"St. Louis 1904" in the sky. Size: 1" diameter. Condition: Very Good with paint missing from the 
sky and the ground. 
Estimate: $ 4 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 136 - Stereoview with photo image of "Bird's-eye View of Exposition from Ferris Wheel, 
Louisiana Purchase Exposition, St. Louis, Mo., U.S.A." The card is number "15040". The back of 
the card has information about the Ferris Wheel, its size and how it was transported to the fair. 
"Keystone View Company, Manufacturers & Publishers. Copyright 1904 by B. L. Singley". Size: 7" 
wide by 3 1/2" high. Condition: Very Good, there is a little paper loss to the card and slight picture 
loss at the top of the left image. There is also a bit of staining at the top of the card and the image. 
The card is curled. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 



 

Lot # 137 - Stereoview with photo image of "Grand Basin from Art Hill, Louisiana Purchase 
Exposition, St. Louis, Mo., U.S.A." The card is number "15011". On the back of the card is 
information about Art Hill. "Keystone View Company, Manufacturers & Publishers. Copyright 1904 
by B. L. Singley". Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Good, the picture is damaged at the top 
and on the right side. There is a stain across the top of the image. The card is curled. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 138 - Stereoview with a printed color image of "The Mexican Government Building". The 
Ferris Wheel is visible on the right side of the image. The card number is 323. The back of the card 
has information about the building. Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine with some 
edge damage and a little soiling. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 139 - Stereoview in multicolor of "No. 82. Inner Court of the Tyrolean Alps Village." The 
image shows the chalet with people and vendors in front of it. Size: 7" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Extremely Fine, light soiling. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 140 - Booklet, "Westinghouse Industries", "As exemplified at the Louisiana Purchase 
Exposition at St. Louis ...". Inside are 14 pages containing everything you would want to know about 
electricity and how it is used to improve our lives. Also has information about other products 
Westinghouse made including brakes, air compressors and much more. The booklet includes 
pictures of exhibits, the fairgrounds, manufacturing plants and products. (RLH 15-1070). Size: 
Closed: 4 1/16" wide by 8 5/16" high. When open the pages are: 7 7/8" wide by 8 1/4" high. 
Condition: Fine, there are a few spots on the cover and inside, a 3/8" tear on the first page and some 
corner damage. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 10 

 

Lot # 141 - Booklet "Minnesota", "1904". The inside cover states "Prepared for distribution at the 
World's Fair, St. Louis, 1904". Inside are 100 pages of "Brief sketches of its History, Resources and 
Opportunities" The inside back cover pictures their pavilion at the Fair. Size: 4" wide by 9 1/8" high. 
Condition: Fine with a few tears in the cover (largest is 1/2" long) and soiling. The inside is nice and 
clean. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 142 - "Chicago & Alton", "The only Way", "World's Fair Guide 1904", "Time Cards". This is 
a 78 page booklet containing information about the Fair along with pictures, railroad time tables, 
maps of the routes, depot personnel, ticket rates and much more information. This is a rare keepsake. 
Size: 4 1/4" wide by 8 3/4" high. Condition: Fine, some edge tears, light overall wear and a few stain 
spots. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 12 

 

Lot # 143 - "Wandell's Annual", "Louisiana Purchase Exposition", "In A Nutshell", "1000 Facts 
about the World's Fair, about Saint Louis", "By H. B. Wandell rewritten May, 1903", "The Story of 
a Great City". This paperback book contains 212 pages of information, everything one would want 
or need to know about the Fair; Facts, builders, dedication, pictures of buildings and much, much 
more. There are also a few pages of advertisements at the end of the book. Size: 4 3/4" wide by 6 
11/16" wide. Condition: Fine, only because there is a large tear in the back cover corner and a little 
paper loss on the front cover in two places, otherwise it is nice and clean. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



 

Lot # 144 - Sheet Music, "St Louis Exposition March & Two-Step by Fred. L. Ryder." Published by 
the "McKinley Music Co." of Chicago and New York. This version has a pink cover. Size: 10 1/8" 
wide by 13 3/8" high. Condition: Very Good with paper loss to bottom left corner and a little soiling.
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 10 

 

Lot # 145 - Large Postcard, "Panorama of the World's Fair, St. Louis, 1904 showing every building 
of the exposition numbered and named". The buildings are pictured in black, the numbers in red. On 
the back is a legend that tells what building is which number. In small writing on the bottom is 
"Drawn by Geo. W. Melville from official ground plans". Size: 18 5/8" wide by 5" high. Condition: 
Very Good, there are several creases on the left side, some with slight paper loss, damage to the 
bottom right corner and a piece of tape about 1 1/4" long stuck on the right side. This is a very rare 
postcard and would be a wonderful addition to any collection. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 1 

 
Category: 1905 Lewis and Clark Exposition (146 to 151) 

 
Held in Portland, Oregon this fair celebrated the 100th anniversary of the journey of Lewis and Clark to explore the newly purchased 

land from France. The journey started and ended in St. Louis and went all the way to the Pacific Ocean. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 146 - Salt & Pepper Shakers, metal with celluloid around the center of each. Both are marked 
"Souvenir of Lewis & Clark Exposition 1905" on one side. On the back of each is a picture, the salt 
pictures "Forestry Bldg. Souvenir Lewis and Clark Centennial", the pepper pictures "Mount Hood 
from Lost Lake, Elevation 11225. Souvenir Lewis and Clark Centennial." The celluloid is sepia 
toned, with green coloring in front of the Forestry Building. Size: Each is 2 1/4" tall by 1 1/8" 
diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 147 - Elongated Cent picturing the "U.S. Government Building". On the reverse you can see 
the image of a 1905 Indian Head Cent and all the writing around the edge. Size: 1 5/16" wide by 
3/4" high. Condition: Extremely Fine with nice age toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 148 - Aluminum Note Pad. The cover has raised letters "Portland Exposition 1905" with 
flowers around it. The back has black printing of the "Forestry Building Lewis & Clark Exposition 
Portland, Ore. 1905". 3 pieces of paper inside. Size: 3 1/8" wide by 2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 149 - China Plate. In the center of the plate is the color logo of a woman in white with her 
arms around two men as they walk off into the sunset. Marked below image "Lewis & Clark 
Centennial Portland - Oregon 1905. Around the edges is embossed a decorative design. Gold rim. 
Size: Diameter: 5 1/4". Condition: Extremely Fine with hairlines on the bottom and some of gold 
rim rubbed off. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 15 

 

Lot # 150 - Green Plate with multicolor picture of "Festival Hall", "Lewis & Clark Centennial 
Portland Oregon 1905". Size: 6 1/4 diameter. Condition: Extremely Fine with a little of the gold 
edge rubbed. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 15 

 

Lot # 151 - "The Lewis and Clark Centennial Exposition Illustrated." 28 pages of black and white 
pictures of the fair and some area attractions including a color centerfold of a "Panoramic View" of 
the fairgrounds. Size: 12 1/2" wide by 9 1/4" high. Condition: Very Good, the edges of the cover 
have lots of little tears, a little paper loss and a stain. The pages have some creases. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 8 



 
Category: 1907 Jamestown Exposition (152 to 157) 

 
Held in Jamestown, Virginia, this World's Fair celebrated the 300th anniversary of the first settlement on North American shores. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 152 - Ticket for the "Firmin Michel" concession. The ticket is for 5 cents and is numbered 
"063557". On the ticket it claims that he was the "Originator Hot Roast Beef Sandwiches". The 
ticket also indicates that you can get "Tea, Coffee, Milk or Pie" at the concession. It has Firmin 
Michel's facsimile signature. Size: 2 1/16" wide by 1" high. Condition: Extremely Fine with age 
toning and a little faded.  Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 
Lot # 153 - Watch Fob with a compass on the end. In the center of the fob on both sides is written 
"1607", "1907", "Souvenir Jamestown Exposition". Size: 6 1/4" long by 1 1/4" Wide. Condition: 
Very Fine, there is wear to the writing. The compass works wonderfully.   Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 154 - Metal Fob with "Meet Me on the War Path Jamestown Ter-Centennial Exposition 1907" 
written on it. Size: 1 1/2" wide by 1 13/16" high. Condition: Extremely Fine with a little surface 
wear. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 155 - Brass Clothing Stud with embossed image of sailing ship with Omega Delta Chi in the 
center. Below is "Jamestown '07". Size: 7/8" diameter. Condition: Extremely Fine with nice age 
toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 156 - Bronze Medal. Obverse: John Smith, the Old Church Ruins and an eagle are pictured 
with "Jamestown Exposition 1907" underneath. Reverse: Picture of "Auditorium Historic Art" 
Exposition building with "Hampton Roads, VA." written around the bottom. Size: 11/16" diameter. 
Condition: Very Good, the medal is worn. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 157 - Sheet Music, "Glory of Jamestown Exposition March", "by James W. Casey writer of 
'Sing me the Songs of Dixie-Land', 'Virginia, the Pride of my Heart" and more. Published by "M. 
Witmark & Sons". Multicolor cover pictures an aerial view of the fairgrounds with 2 Native 
Americans surveying the area. Inside are 5 pages of music. Size: 11" wide by 13 7/8" high. 
Condition: Very Good, the colors on the cover are strong and bright, but there are several tears into 
the edge and paper loss at the corners. Still displays very nice.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 10 

 
Category: 1909 Alaska Yukon Pacific Exposition (158 to 159) 

 
Held in Seattle, Washington. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 158 - Pot Metal Plate with logo and "Seattle-1909", "Alaska-Yukon-Pacific Exposition" in the 
center. There are 5 raised images around the center (from top clockwise): Logo, "Fine Arts 
Building", "Mining Building", "Washington Building" and "Agricultural Building". There is raised 
border of flowers all the way around. Size: 5" at the widest. Condition: Fine, most of the bright 
finish is worn off. Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 1 

 

Lot # 159 - Postcard "Oregon State Building, Alaska, Yukon, Pacific Exposition, Seattle, 1909". On 
the back it is marked "Portland Post Card Co., Portland, Ore. and Seattle, Wash." with the fair logo. 
It also has the number "6101." on the front. Unused with a color drawing of the Oregon State 
Building. Size: 5 1/2" wide by 3 7/16" high. Condition: Extremely Fine, slight corner wear. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 



 
Category: 1909 Hudson Fulton Celebration (160 to 165) 

 
Commemorating the 300th anniversary of the discovery of the Hudson River by Henry Hudson and the 100th anniversary of the first 
successful application of steam navigation upon that river by Robert Fulton, the Hudson-Fulton Celebration occurred during 1909 all 

along the Hudson River. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 160 - Badge with a brass bar at the top with "Souvenir" written on it. The ribbon below is red, 
white and blue (blue is very faded). At the bottom is a silver colored metal with raised image of 
"Henry Hudson" and "Robert Fulton" inside ovals. Next to the busts are the pictures of the 
"Clermont" and the "Half Moon". On the reverse is writing in a square surrounded by a wreath. The 
writing is "Souvenir Hudson-Fulton Tercentenary Celebration 1609-1907-1909 New York". Size: 3 
5/8" long by 1 1/2" wide. Condition: The medal at the bottom is Excellent. The ribbon has no tears 
but is faded. The back of the ribbon has more blue color but is also faded. The red is faded to orange. 
The brass bar at top is Excellent with age toning. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 161 - Brass Stick pin with hanging medal. There is a shell eagle with a medal picturing 
Hudson and Fulton inside 2 ovals with "Hudson Fulton Celebration" celebration above the pictures 
and "N.Y. 1909" below the pictures. On the back of the medal is a wreath around the edge and the 
Lord's Prayer in tiny writing in the center. Size: 2 1/16" long (pin length) by 1" wingspan. Condition: 
Very Fine with some wear and small spots. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 162 - Stickpin with celluloid Black and white image of the head of "Robert Fulton". Size: 
Image is 9/16" diameter. Overall length 2 1/16". Condition: Very Fine, the celluloid is lifting on one 
side and has a small tear on the curl where it is lifting. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 163 - Stickpin with celluloid Black and White image of the head of "Henry Hudson". Size: 
Image is 9/16" diameter. Overall length 2 1/16". Condition: Fine, there is a crack in the celluloid on 
the face and on the curl some of the celluloid is missing from the paper below. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 164 - Brass top to a badge. The Clermont is pictured above the word "Souvenir". Below there 
is a place for the ribbon to hang with the rest of the badge. Size: 1 5/8" wide by 1" high. Condition: 
Fine with overall wear, bends in the bottom bar (ribbon holder) and of course it is incomplete. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 165 - Postcard "Float - Fulton's Ferry" Redfield Brothers, New York. 1909 Hudson Fulton 
Celebration. Unused official postcard with color drawing of the float entitled "Fulton's Ferry". In the 
upper left corner is printed "Hudson-Fulton/Celebration Commission Official Post Card No. 45." On 
the reverse side, the upper left corner is the Hudson-Fulton Celebration logo. The following is 
printed at the bottom left: "Fulton's Ferry - Fulton's ferryboat, started in 1812, was built on the 
catamaran principle, with two hulls, was only 80 feet long and required twenty minutes on the 
average to cross the Hudson River from Cortlandt Street to Jersey City." The card was published by 
the Redfield Brothers of New York City. Size: 3 1/2" high by 5 1/2" wide. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 8 - $ 10 

$ 4 



 
Category: 1915 San Francisco's Panama-Pacific International Exposition (166 to 187) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 166 - Enamel Pin picturing a flower and "Panama 1915 Pacific" written around the bottom. 
The colors are yellow, orange, green and blue. Size: 3/4" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 167 - Badge with die cut Independence Hall and "Philadelphia" on the top bar. Hanging below 
is a red, white and blue ribbon with "Frankford 4th of July 1915" written in gold on it. At the bottom 
is a Liberty Bell Shaped white medal with "1776" across the top and "San Francisco 1915" on the 
bell. Size: 4 7/8" high by 1 7/8" wide. Condition: Very Fine with some fraying of the ribbon around 
the 1915 (which is not completely legible), soiling of the ribbon and wear to the bell. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 168 - Badge with Blue, Orange and Red Ribbon connecting the top bar to the celluloid button 
on the bottom. Top Bar is a brass shell with a celluloid insert "Participant". The bottom button is red, 
blue, gold and black on a beige background. "Panama-Pacific International - Exposition", around the 
edge and in the center "Admit One Opening Day Feb. 20, 1915" with the signature of Chas Moore 
"President". Size: 4 1/2" high by 2 1/4" wide. Condition: Fine only because the ribbon is ripped at 
the top from the blue edge just into the orange. There is also a little mark on the edge of the button at 
1 o'clock. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 169 - Celluloid Watch Fob with 6 small cut glass jewels, designed to simulate novagems. The 
writing on the fob is pressed into the celluloid and then colored white. Around the edge is written 
"Panama-Pacific International Exposition". In the center is "San Francisco 1915" with the six 
simulated jewels located in the "1915" Size: 1 5/8" high by 1 7/16" wide. Condition: Fine, there is 
considerable wear to the white color of the lettering. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 170 - Bronze Medal. Obverse: Image of a woman in robes standing in the middle and two 
men, each with a shield in their hands, on either side of her. Around the outside is embossed 
"Arbetet Adlar." Reverse: Image of the Exposition grounds with a tall building and flagpole in the 
foreground and the sun rising in the background. Around the outside edge is "Panama Pacific 
International Exposition", "San Francisco 1915" Design by "Geo. Larson" (marked in small letters 
on the obverse). Size: 2" diameter. Condition: Extremely Fine with overall age toning. 
Estimate: $ 60 - $ 80 

$ 30 

 

Lot # 171 - Copper Medal. Obverse: Raised image of a Native American head looking left with 
"First American" written on his headdress. Around the edge is "Panama-Pacific & Panama-
California Expositions", "1915". Reverse: At top in a circle is the state seal "Eureka" with the sun 
rising over the mountains in the center of the reverse. Underneath the mountains is "Souvenir Penny 
of California". Around the left and right edge are a wreath. In small writing is "Pure Copper". Size: 1 
3/4" diameter. Condition: Extremely Fine with overall age toning. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 172 - Embossed Brass Shell replica of "Medal of Award". With the Tower of Jewels in the 
center surrounded by a wreath with "Panama-Pacific International Exposition San Francisco" & 
"MCMXV" around the edge. Under "Medal of Award" is "Harper Whiskey". There are 2 holes 
which most likely were used to attach this piece to a larger item. Size: 2 1/16" diameter. Condition: 
Very Fine, there are a few bends and it is most likely a piece off something. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



 

Lot # 173 - Ceramic plate with a picture of the "Oregon Building P.P.I.E. 1915". Around the edge is 
a gold border. The back is marked "Mabsburg-Cina", "M Z', "Austria". Size: 7" diameter. Condition: 
Extremely Fine, the image is clear and complete, however the gold at the bottom has been rubbed 
off. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 174 - Gold colored Pen with a carved abalone handle. The carving is in the shape of a feather 
and on the back is written "San Francisco 1915". Size: 6 5/16" long. Condition: Excellent with slight 
wear to lettering. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 175 - Small metal block that is supposed to be a block of gold. Marked "California Native 
Gold Washed", "1849", 1915". There is a weight marked on the bottom that looks like "75/1000 
Oz." Size: 1 3/16" long by 5/8" wide by 5/16" thick. Condition: Very Good, the gold is worn off and 
the lettering on the bottom is a little hard to read. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 2 

 

Lot # 176 - Frying Pan with "Panama-Pacific International Exposition", "1915 San Francisco" 
written around the edge. The piece is made out of pressed metal. Embossed in the center of the pan 
is the image a woman in robes standing on top of the globe and with boats sailing on either side of 
her sailing through the Golden Gate harbor entrance. On the handle is embossed "Official Souvenir" 
with a small bear head at the top of the handle. On the back is a round paper label that has "Get the 
Set" at the top and lists the 12 different images that are available in the center of the pan (making 
this a great reference piece - I never knew there were 12 designs before I saw this label). It is marked 
at the bottom of the label "Pan-Pacific Souvenir Co. San Francisco". Size: 4 1/8" high by 2 1/4" 
wide. Condition: Extremely Fine with overall age toning. The paper label is complete and I have 
never seen the paper label still intact on this piece. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 177 - Celluloid Button with "San Francisco 1915" in the center and "Panama Pacific 
International Exposition" around the edge. The colors are blue, gold and white. Size: 7/8" diameter. 
Condition: Very Fine, a little surface wear. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 178 - 18 Poster Stamps attached to the original mailer. The stamps are all in color and each 
have the name of the building and "Panama-Pacific International Exposition San Francisco 1915" 
(which is also written on the outside, the cover, of the mailer). The cover also has "Little Heralds of 
the wonders of the Exposition". Size: The block of stamps are 12 3/4" long by 4 7/8" wide. 
Condition: Very Fine, there are a few spots on the cover. There is a separation of the perforations 
between 2 stamps. I do not know if there were more than 18 stamps originally in the piece. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 2 

 

Lot # 179 - "Art-Lovers Guide to the Exposition", "Explanations of the Architecture Sculpture & 
Mural Paintings with a guide for study in the art Gallery", "by Sheldon Cheney". 100 page soft cover 
book that includes information and pictures of the Sculpture, Paintings and Murals on the grounds 
and inside the buildings. It has an index in the back. An excellent reference book. Size: 5" wide by 6 
7/8" high. Condition: Fine. There is 1" of damage to the spine, the covers are soiled with a few stains 
that extend over the edges of the pages, but not onto the pages. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



 

Lot # 180 - "The Liberty Bell", "Philadelphia to San Francisco", "July, 1915", "Compliments of the 
City of Philadelphia". 32 page booklet that tells the history of the Liberty Bell and its place in 
American history. There are a few pages that discuss the shipping of the bell to San Francisco and to 
other fairs. The last few pages are the "Declaration of Independence". There are also a few picture of 
Philadelphia. Size: 6 1/8" wide by 9" high. Condition: Fine, there is a little paper loss on the cover 
and the covers are soiled. Inside there are many pencil markings, some passages are underlined, 
others are marked on the side and there is some writing as well. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 181 - Booklet "Official", "The Panama-Pacific International Exposition Illustrated". This 
booklet contains 32 pages of mostly photographs of the buildings at the Fair. The centerfold is a 
"Panoramic View". There are captions under all the photographs. Size: 10 5/8" wide by 7 1/2" high. 
Condition: Very Good, the cover is soiled and stained with creases, the center page is not attached, 
some of the inside pages are soiled and creased and all have edge wear. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 182 - "California and the Expositions", "Union Pacific System" 64 Page Booklet. The first 20 
pages are about the two Fairs in California. The remainder of the booklet talks about the other great 
sights to see in the Western U.S. The centerfold has a map from Chicago to the West Coast showing 
all of the Union Pacific Train Routes. The booklet is full of black and white photographs. Size: 5 
1/4" wide by 7 1/4" high. Condition: Good, the covers are soiled with a little paper lose in the upper 
right corner. A couple of pages inside are missing paper on the corners and there are some stains 
inside. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 183 - "Snap Shots of Scenes at the Panama-Pacific Exposition 1915", "115 Late Views". 
Inside are full page pictures of buildings and the grounds. The centerfold has 2 "Panoramic Views of
the Panama-Pacific Exposition by Day and by Night." Size: 6 1/8" wide by 4 5/16" high. Condition: 
Very Good, The cover is stained, the centerfold is not attached, there is writing on the inside cover 
and a couple of pages have small pieces torn off. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 184 - "Souvenir Canadian Pavilion", "Panama Pacific International Exposition San Francisco 
1915". 16 page booklet pictures the building on the outside and the exhibits on the inside. It has a 
narrative of the exhibits as the visitor would walk through the building, highlighting the advantages 
of Canada. Size: 4 11/16" wide by 6 1/8" high. Condition: Extremely Fine with a little edge wear 
and 1/2" tear at top of spine. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 8 

 

Lot # 185 - Single page "Program" for the "Organ Recital", "Monday, October 25th at 12:00 Noon" 
at the "Panama-Pacific International Exposition", "1915", "Festival Hall". Size: 7 5/8" high by 5 1/8" 
wide. Condition: Excellent with two corners having slight creases. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 8 

 

Lot # 186 - Postcards, set of 4 unused color postcards. The postcards picture: "Palace of Liberal Arts 
at the Pan. Pac. Int Expo. San Francisco 1915", "Palace of Horticulture at the Pan-Pac. Int Expo. San 
Francisco, 1915.", "Palace of Fine Arts at the Pan. Pac. Int. Exposition, San Francisco, 1915", "The 
South Gardens at the Pan. Pac. Int Expo. San Francisco, 1915". Size: 3 7/16" (or a little smaller) by 
5 7/16" (or a little smaller). Condition: Very Fine with a little edge damage and light lines from 
being in an album where they were slid under corner holders. The "South Gardens" card has slight 
paper loss in the sky. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 4 



 

Lot # 187 - Postcards, set of 8 postcards, 6 in color and 2 are black and white. The color postcards 
picture: "Fountain of Ceres, Court of Four Seasons. Pan. Pac. Int. Expo.", "Court of Palms at the 
Pan. Pac. Int. Expo. San Francisco, 1915.", "Canadian Building at the Pan.-Pac. Int Expo. San 
Francisco, 1915", "Entrance to Peristyle, Palace of Fine Arts at the Pan.-Pac. Int Expo. San 
Francisco, 1915.", "Palace of Horticulture" (marked on back), and "Illumination at Panama Pacific 
International Exposition" (marked on back). The black and white cards picture "palace of Education. 
The Pan. Pac. Int. Expo. 1915." and "New York State Building Pan.-Pac. Int. Exposition San 
Francisco, 1915". Size: They are all about 3 7/16" high by 5 7/16 wide. Condition: Good, they all 
have some damage, either a little missing paper, creases from bends or brown spots. 2 have been 
mailed and 6 are unused. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 1 

 
Category: 1915 San Diego's Panama-California Exposition (188 to 191) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 188 - Brass Clothing button with raised image of a woman holding an ocean liner standing 
above a map of North America and pointing to "San Diego". Around the edge is written "Panama 
California Exposition", "San Diego 1915". There are also some boats entering and exiting the 
Panama Canal at the bottom of the map. I am not sure if this button came from a fair uniform or not. 
Size: 15/16" diameter. Condition: Very Fine with a bit of wear and overall toning. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 10 

 

Lot # 189 - "Panama-California Exposition and Vicinity Art Views". 32 pages of color prints of the 
fair buildings and grounds and surrounding area. Size: 8" wide by 6" high. Condition: Very Good 
with paper loss to the cover, paper loss to lower right corner, spine is heavily worn. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 6 

 

Lot # 190 - "Souvenir of the 'out-of-doors' Exhibit of the Seven Southern Counties of California at 
the Panama-California Exposition San Diego, 1915". This folder opens to show four pages on each 
side. The exhibit included a model farm and the layout of the trees is shown in the booklet. Also 
photos of the exhibit building, trees and grounds. Size: Closed: 6" wide by 9 1/8" high. Open: 23 
7/8" wide by 9 1/8" high. Condition: Very Fine with a couple of stains on the outside. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 8 

 

Lot # 191 - "San Diego and Vicinity", "Panama California Exposition 1915 San Diego", published 
by "The Reilly & Britton Co. Chicago". 44 pages of black and white photographs of the Fair and the 
San Diego area. Size: 10 1/4" wide by 8 3/16" high. Condition: Extremely Fine with a little bending 
of the front cover corners. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 
Category: 1924 British Empire Exhibition (192 to 192) 

 
Held in Wembley 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 192 - "Official Guide", "British Empire Exhibition 1924", soft cover book. 128 pages of 
information about the exhibition held in Wembley including everything you need to know to see the 
Exhibition plus a pull out "Map of the World showing British Empire and the Eastern Associated 
Telegraph Companies Cable System". A wonderful reference book. Size: 5 1/2" wide by 8 7/16" 
high. Condition: Very Good, the back cover and spine have missing paper. A couple of pages are 
torn next to the staples that hold the book together. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



 
Category: 1926 Sesquicentennial (193 to 203) 

 
Held in Philadelphia to commemorate the 150th anniversary of the Declaration on Independence. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 193 - Desk Lamp with a glass shade that is more of an orange than a red. The only marking on 
it has "1776" "1926" in raised writing on the glass. Underneath the base is marked "Patent applied 
for". There is no other writing on the item. Size: 5 7/8" wide by 3 1/4" deep by 6 1/2" tall. Condition: 
Extremely Fine with some dirt in the crevices. It is working if you put a bulb in but the old wire is a 
little frayed. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 25 

 

Lot # 194 - Button with celluloid center "Official Photographer", "Sesqui Centennial Exposition", 
"1776", "1926" with a picture of the Liberty Bell all printed in gold with the number "20" below 
printed in red. The background is turquoise. Size: 1 3/4" diameter. Condition: Excellent with light 
surface scratches. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 195 - Celluloid Button with a shield in the center picturing a knight on horseback with 
"Lietuva" above and "Tevyne Musy" below. Around the edge is "Sesqui-Centennial Phila, PA." And 
"Amerikos Lietuviu Diena 1926 m Rugpiucio m.28d." Colors are red, green, yellow and black on a 
white background. Size: 1 5/16" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 196 - White Medal with bust of Washington in the center with 13 stars around him. 
Underneath is "Philadelphia 1926". Around the edge is "Sesquicentennial International Exposition". 
The reserve pictures a woman carrying a torch riding a Pegasus. Size: 1 3/8" diameter. Condition: 
Extremely Fine with light surface scratches. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 197 - Brass Metal. Obverse: Raised image of the Liberty Bell in the center with "1776" on the 
left and "1926" on the right. Above the Bell in small letters is "Sesqui Centennial" and below 
"Philadelphia". Directly below the Bell in very small letters is "Frank" and "Phila". Reverse: Pictures 
a large sail ship atop choppy waves. Around the top is "Treasure Island Doubloon". Size: 1" 
diameter. Condition: Very Fine with overall wear to finish. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 198 - Brass Pin in the shape of a feather with the liberty bell in the center. Incised in feather is 
"Sesqui Centennial", "1776-1926 Phila, PA.". There is red coloring in the letters. Size: 2 1/6" wide 
by 9/16" high. Condition: Very Fine with overall age toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 199 - Key Blank with the top shaped like the Liberty Bell. One side of the key has "Sesqui 
Centennial", "1776", "1926". The other side has "Philadelphia Key Co.", "Phila, PA". Size: 7/8" 
wide by 2 1/2" long. Condition: Very Fine with black spots where some of the finish is missing. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 200 - Silver Plated Spoon. The handle has an eagle at the top with the Liberty Bell below, then 
the words "Sesqui-Centennial". Running down the handle is "1776 / 1926". On the back is "150 
years" with 2 flags below, one with 13 stars and one with 48 stars then "of American Independence". 
Size: 5 15/16" long. Condition: Very Fine with some wear and lots of tarnish. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 



 

Lot # 201 - "Official Publication Sesqui-Centennial International Exposition Philadelphia 1926" 
Picture book. This booklet is held together by white cord. Prepared by John D. Cardinell, Official 
Photographer and Publisher for the exposition. Consists of 23 pages (I believe it should have 24, so 
1 page is missing) of black and white 6 X8" photographs of parts of the exposition. Size: 12 7/8" 
wide by 9 7/8" high. Each image is 8 1/8" wide by 6 1/8" high including the description printed at 
the bottom. Condition: Very Good, edges of the cover are frayed and it is torn where the rope 
connects it. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 202 - "U.S. Department of the Interior Federal Irrigation Projects", "Bureau of Reclamation", 
"The Sesquicentennial International Exposition Philadelphia Pennsylvania U.S.A. June 1 to 
December 1 1926". Uncommon booklet containing 50 pages describing all the Federal Projects 
including many photographs. Size: 5 13/16" wide by 9 1/8" high. Condition: Very Good, covers are 
soiled, creased and has a stain at the top left. The inside pages have a few stains and creases. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 203 - Postcard, "The Landing of Christopher Columbus." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Extremely Fine, there are a couple of corner bends. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 
Category: 1931 French Colonial International Exposition (204 to 205) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 204 - "Guide Officiel", "Paris 1931" , "Exposition Coloniale Internationale" Guide book. This 
soft cover guidebook has 208 pages, all in French, containing everything you need to know about the 
wonderful colonial exposition. Size: 5" wide by 8 1/2" high. Condition: Very Fine with some spots 
on the covers and in used condition. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 205 - "Promenade a Travers L'Exposition Coloniale Internationale", "Paris 1931" with "24 
Cartes Detachables" (24 postcards that can be removed and mailed). Each postcard contains a black 
and white photograph of the exposition along with the description of the picture. Size: 6" wide by 3 
3/4" high. Condition: The back cover is missing so it is Very Good. There is also some pencil 
writing on the cover. All the postcards are attached inside. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 
Category: 1933-34 Chicago World's Fair (206 to 244) 

 
Also known as a Century of Progress to celebrate the 100th anniversary of the founding of the city of Chicago. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 206 - "Burton Holmes Souvenir Motion Picture Film" in the original box. Inside is a roll of 
movie film and a flyer. The film trailer has "Paris at the Fair Streets of Paris." written on it. The flyer 
lists "Streets of Paris" as "No. CH-5. 100 Feet. $5". These film are distributed by Bell & Howell. 
The box also has "A Century of Progress Exposition" and a couple of fair buildings on it. The back 
has "NRA Member" (that's National Recovery Act) seal on it. Size: Box: 3" by 3 1/8" by 7/8". Flyer: 
8 3/8" by 10 7/8". Film: 2 7/8" diameter by 3/8" wide. Condition: Box is missing a flap and the back 
has a tear, otherwise Fine. Flyer: Excellent, but folded. Film outside piece looks OK. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 



 

Lot # 207 - Bronze Medal. Obverse: Bust of "A. Lincoln" (written below). Reverse: Image of Log 
Cabin in center with "Souvenir Lincoln Exhibit" above and "Century of Progress", "Chicago 1933" 
below. In small writing at the bottom is "Greenduck Chicago". Size: 1 1/4" diameter. Condition: 
Very Fine with some scratches and slight rim dings. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 208 - Bronze Medal: Obverse: "Remember Clean Living Pays" at top with "Sport Show 
World's Fair 1934 Chicago" at the bottom. In the center is the signature of "Art Young". Reverse: 
pictures a marksman with a bow and arrow in the center with "Real Sportsmanship" on the left and 
"is Fair Play" on the right. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Very Fine with age toning overall. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 209 - Medal: Around the rim "Michigan - A Century of Progress Exposition". The center 
features an eagle, two deer, and "1933, E Pluribus Unum", "Circumspice" and on the shield 
"TUEBOR". On the back "Come to Michigan to Play", "the Nation's Playground" and shows a map 
of the features Lake Michigan. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Very Fine, it has a little 
discoloration. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 210 - Elongate Cent with image of the "Standard Oil Exhibit" (Exxon now) "World's Fair 
Chicago 1934". On the back is the faint image of a '1911D' Lincoln Cent. Size: 1 3/8" wide by 3/4" 
high. Condition: Extremely Fine with overall age toning. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 7 

 

Lot # 211 - Elongated Cent with the picture of "The Republic of China 1933" pavilion at "A Century 
of Progress Chicago". The back has an image of a 1928 Lincoln cent. Size: 1 7/16" by 13/16". 
Condition: Extremely Fine with some dark toning spots. The back is nice and clear. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 212 - Small Pennant on a wooden stick. Glued to the red felt pennant is paper with a picture of 
the "Y.M.C.A. Hotel Chicago" located at "826 S. Wabash Ave." (with "2600 rooms") and has 
"World's Fair 1933 Chicago" in big letters on the right. Size: Pennant: 5 1/2" wide by 3 1/4" high. 
The stick is 11" long. Condition: The stick is broken in half, otherwise it is Excellent. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 213 - Large "Wooden Nickel" with native American pictured on one side. The other side 
pictures a buffalo with "A Century of Progress 1934" above and "Chicago" below. It is printed in 
blue. In small letters at the bottom it is marked "copyright 1934, J.H. Shafer Ind-pls". Size: 3" 
diameter by 3/16" thick. Condition: Would be Excellent except there is an indentation in the middle 
of the buffalo side (and I don't know if it is original or not). 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 214 - Arrowhead Shaped Charm from "Ford Exposition 1934", "A Century of Progress 
Chicago, Illinois". On the back is marked "Anaconda Zinc", "99.99+% Pure", "Anaconda Copper 
Mining Company". Hole as made. Size: 1 5/8" high by 1 1/4" wide. Condition: Very Fine with some 
white spots. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 215 - "Kiddie Pendant and Chain" on the Original Card. The Pendant is a silver colored disk 
with a brass plate attached. The plate pictures the Star of Arcturus logo with "1934" above and 
"Chicago" below. The Card has "World's Fair", "1933 - Chicago - 1934" at the top. In the center is 
"Soldered Chain". Size: Card is 3 5/8" wide by 4 1/2" high. Condition: Very Fine. There is a little 
discoloration to the logo on the pendant. The card has many creses and a little paper loss (probably 
from removing a sticker) and some spots. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 



 

Lot # 216 - Pin on Original Card. The pin is in 2 parts connected by a chain. The larger piece 
pictures the Star of Arcturus logo in the center with "1934" on top of the logo. At the top is 
"Chicago" and at the bottom is "Century of Progress". The small piece is in the shape of a horse shoe 
with "Good luck" in the center. Both pieces are brass with blue enamel paint. The card is original 
and has "Chicago World's Fair" at the top and "1934 Souvenir" at the bottom. The original plastic 
still covers the card. Size: Card: 2 1/8" wide by 2" high. Condition: The pin is Near Mint. The card 
has light brown spots overall and the plastic has a some tears. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 217 - Brass Bookmark on original card. The bookmark has a cut out at top to slip over page to 
mark the place in the book. At the top is the Star of Arcturus logo with "1933 Chicago's World Fair" 
and an airplane. In the center is the image of the Fort Dearborn "1833" and "A Century of Progress" 
printed beneath it with a deco design at the pointed base. The card has "Book Mark and Letter 
Opener" at the top with "This Marker in your book prepare" on the left and "Accept this greeting 
from the Fair" on the right. It was made by "C. L. Smith & Sons". Size: Card is 3 5/16" wide by 5 
1/2" high. Condition: Bookmark is Near Mint. Card is Extremely Fine with a little staining on the 
left side and light age toning. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 218 - Deck of Playing Cards picturing the "Skyride a Century of Progress 1934 Chicago" on 
the back. This is a deck of 54 cards with "Gilt Edges" including a joker, a card with information 
about the Skyride and 52 regular faced playing cards. The Ace of Spades has the Star of Arcturus 
logo in the spade and is marked "Arrco Playing Card Co. formerly The Arrow Playing Card Co. 
Chicago." The cards are unopened and still in their original wrapper. Size: Box is: 2 1/2" wide by 3 
3/4" high. Condition: Cards are Mint. Box is Very Fine with a little wear. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 219 - Deck of 54 playing cards with Star of Arcturus 1934 logo in blue, yellow and white on 
front of each card; on the reverse of each card is a different black & white scene of the Fair; also 
includes 2 jokers with card's manufacturer plant ("Western Playing Card Company") pictured on one 
and "Giant Gorilla of 'The World a Million Years Ago' exhibit; in original box with Ace of hearts 
and "1934 World's Fair Playing Cards" on top Size: 3 7/8" x 2 5/8" x 3/4" Condition: The cards are 
Excellent, the box is fine with lots of spots all over the top. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 220 - Deck of 52 playing cards with Star of Arcturus logo in white and purple on a black 
background on the back of each card. There is also an information card that does not have the fair 
back. On the reverse of each card is a different black & white scene of the Fair. The joker is missing. 
In the original box with the Star of Arcturus logo in the same coloring as on the cards. "World's Fair 
Souvenir Playing Cards" on top of the box. Size: 3 7/8" x 2 1/2" x 3/4" Condition: Cards are Fine, 
box is Very Good with one apron separated on both edges. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 221 - Enamel ashtray with "Was I There", "Ask my" with a picture of 2 sore feet. "World's 
Fair","1934", "Pauline Molohan" Size: 5 1/2" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 222 - Stickpin with the Star of Arcturus logo and "1934 Chicago World's Fair" surrounded by 
blue enamel paint. Size: Top: 9/16" wide by 5/8" high. Overall height 4 1/8". Condition: Extremely 
Fine with a little age toning and wear. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



 

Lot # 223 - Bracelet made of a single band with the Star of Arcturus logo "1933", "A Century of 
Progress", "Chicago" in the center. On the left is pictured "The Maya Temple", "Golden Pavilion of 
Jehol" & the "Travel Building". On the right is pictured "Carillon Tower", "City of New York" ship 
and "Electrical Group". The bracelet is silver colored. Size: the band is 1 1/4" wide at the widest and 
the opening is 2 3/8" at the widest. The bracelet can be bent to be wider. Condition: Very Fine with 
some light surface scratches. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 224 - Oversize brass colored metal skeleton key with "Hall of Science Chicago" at top on one 
side and "Travel & Transport 1933" on the other. On the teeth is written "key to Chicago Worlds 
Fair" on one side and "A Century of Progress 1933" on the other. Size: 8 3/8" x 2 7/16" Condition: 
Very Fine, the finish is worn off and with a few light dings. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 225 - Set of silver colored pot metal creamer and sugar bowl set with embossed design of the 
"Hall of Science" on the front of each and the "Federal Building" on the reverse side. Both pieces are 
marked "1933 World's Fair Chicago 1934" at top of both sides. On the bottom is "34A59, N. Shure 
Co., Importers, Chicago, Made in Japan". Size: Sugar bowl is 4 7/8" wide by 2 1/8" deep by 2 1/4" 
tall. Creamer is 4 1/2" wide by 2 1/8" deep and 2 1/4" tall. Condition: Fine, there is wear to the finish 
of both pieces. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 226 - Copper Ashtray. The top has a circular bowl with embossed image of the "Sky Ride". 
The bottom is a square projection with two cigarette slots. Text around edge reads " A Century of 
Progress Exposition Chicago Illinois 1934". Size: 3 5/8" wide by 5 5/8" high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 227 - Pot metal tray of "Court of States Bldg., Chicago World's Fair. Marked 'made in Japan' 
on the back. Size: 5 1/4" wide by 3 15/16" high. Condition: Very Fine, there is wear to the silver 
finish. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 228 - Crumb Tray Set. Pot metal crumb tray with matching scraper. The Crumb Tray pictures 
the "Hall of Science", "Field Museum of Natural History, Chicago", "John G. Shedd Memorial 
Aquarium, Chicago", and "Adler Planetarium, Grant Park, Chicago". The Scraper has "Souvenir of 
Chicago World's Fair" written on it. Size: Crumb tray: 5 1/4" wide by 4 1/4"high. Condition: Fine, 
most of the silver plating is worn off. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 229 - White "Japanese silk" handkerchief with border of dark blue spots and red stars. In one 
corner is the Star of Arcturus logo and printed "1933", "Japanese Silk." Size: 10 3/4" by 11". 
Condition: Fair, stains and holes. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 230 - White "Japanese silk" handkerchief with border of four dark blue and one light blue 
lines. On the center are numerous blue circle and star designs. In one corner is the Star of Arcturus 
logo and printed "1933 Japanese Silk." Size: 11" by 11 1/4". Condition: Good, there are many small 
brown spots on it. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 



 

Lot # 231 - Linen Handkerchief with printed picture of the Transportation building with "'Souvenir' 
A Century of Progress" written above and "World's Fair - Chicago, Ill., 1933" below. The 
handkerchief is a beige color. Size: 14 3/4" by 14 1/4". Condition: Good, there are a few brown 
stains and a little of the stitching is coming out. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 232 - Set of 11 Poster Stamps including 7 featuring the Star of Arcturus logo each marked 
"1933" along with "Piccard's Balloon Accent", the "Chrysler Motors" building, The "I Will" poster 
and "See Florida at World's Fair Chicago 1933". Size: smallest is 1/2" by 5/8" high. Largest: 2" wide 
by 1 1/8" high. Condition: One has bends, one has tears in the back the others are all Extremely Fine, 
however most do not have glue. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 2 

 

Lot # 233 - Set of 25 Poster Stamps. The stamps are sepia toned and picture different buildings from 
the fair. The building name is printed on each stamp. Some of the stamps are connected and some 
are singles. Size: 1" by 1 1/2". Condition: Images are all Extremely Fine. One has glue and they all 
have hinge residue on the back. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 2 

 

Lot # 234 - Set of 11 Poster Stamps. The stamps promote the Fair, "Evanston" and the "National 
Restaurant Convention". Size: Smallest: 1" by 1 1/2". Largest: 1 1/2" by 2" high. Condition: Very 
Good to Extremely Fine. Restaurant one has a missing corner. One Fair stamp has a torn back. A 
few have glue. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 2 

 

Lot # 235 - Set of 8 Poster Stamps. Included are: "Swift Bridge", "Travel via Pennsylvania 
Railroad...", "Illinois Central" and several promoting the Fair. Size: largest 4 1/4" wide by 2 5/8" 
high. Smallest: 3/4" wide by 1 1/4" high. Condition: All are Extremely Fine with glue. A few have 
hinge residue on the back. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 2 

 

Lot # 236 - Order form for "3 Moving Pictures of YOU in action have just been Taken". It goes on 
to say "The Personal Souvenir of a Century of Progress 1934". It comes in the original postage paid 
envelope. There is a receipt at the edge of the card you are supposed to keep when you mail in the 
order. A very unique piece of ephemera. Size: Card: 6 7/8" wide by 3 1/4" high. Envelope: 6 1/2" 
wide by 3 5/8" high. Condition: Fine, the envelope is browned on the back and has some writing on 
the back. There is a area of brown on the card and some marks on the back. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 237 - Order form for the "Official World's Fair Weekly". Fill it out, fold it up and it's a prepaid 
mailer. Size: 11" by 8 1/4". Condition: Good, two edges are badly frayed and has some paper loss. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 238 - "Old Heidelberg Inn" Folder with "World's Fair 1934" at the bottom. The give-away is 
die cut in the shape of a beer stein. On the Front is an image of men drinking and having fun. Inside 
is the some advertising copy. On the back "Every bottle is Brew-Dated", a place to list "Members of 
our Party" and "Souvenir of the 1934 World's Fair". Size: Closed: 12 3/4" x 5 5/8" Condition: Fair - 
the top of the stein and the top of the handle are torn with paper missing and the top is also creased.
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 



 

Lot # 239 - Booklet for "Modern Methods of Home Canning by Kerr", "World's Fair Edition 1933 - 
Chicago - 1934". This is a 12 page booklet with color pictures inside. Size: 3 3/8" wide by 5 1/2" 
high. Condition: Fine with a couple of folds and some edge wear. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 240 - Booklet from Kraft, "Smart Savories from a Century of Progress" with the fair logo on 
the cover. This 16 page booklet was published by Kraft. Inside are drawings of fair buildings, Kraft 
products and food. There are also recipes for making yummy food using Kraft products. Size: 3 1/4" 
wide by 5 1/2" high. Condition: Very Fine, the covers are a little soiled. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 241 - "Official World's Fair Weekly Opening Week" for the "Week ending June 3". This 
magazine has 64 pages of information about the fair. Condition: Poor, the covers are separated with 
a large piece missing from the bottom left corner. Also there are two areas aprox. 1/4" by 1" thru 16 
pages and 2 pages each. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 242 - Folder for Heinz. "The 57 at the Fair", "The Agricultural Building", "A Century of 
Progress Exposition - in which is found the Exhibit of Heinz 57 Varieties". Open the folder up and it 
shows their exhibit "kitchens from many lands" and has a list of 57 of their products. Size: Closed: 3 
3/4" wide by 8 3/4" high. Open: 14 3/4" wide by 17" high. Condition: Extremely Fine with a 3/8" 
tear on one fold. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 243 - Postcard folder "Chicago Magic City of Parks and Towers, The Exposition City of 1933, 
A Century of Progress". Pictures "Lindbergh Beacon and Palmolive Tower". "Published by 
Cardinell - Century Official Photographers, Inc. Administration Building Burnham Park, Chicago". 
Inside are 16 pages of black and white pictures, the first half are buildings in Chicago, the centerfold 
is the 1933 fairgrounds, the last pages are pictures of the fair and one of the 1893 fair. Size: 6 1/8" 
wide by 4 1/4" high. Condition: Very Fine with a little damage to the back cover and the corners. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 244 - Postcard with color picture of the "General Motors Building, Night Scene Chicago", 
with the number "155" in the upper left corner and "Kaufmann-Fabry Photo" in the lower left corner. 
On the back there is a short write up of the pavilion and it is marked that it is a "Chromatone 
Product, Chicago, U.S.A.". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 
Category: 1936 Texas Centennial (245 to 246) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 245 - "Press Pass" "No. 10291 P" for the "Greater Texas and Pan American Exposition", 
"Dallas 1937". This is a "Single Admission Pass" with a facsimile signature of the "Director 
General". The ticket was printed by "Exline Lowdon Co." Size: 4" wide by 2 1/2" high. Condition: 
Extremely Fine with a little soiling and slight damage to one corner. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 246 - Flyer for "Tony Sarg Theatre" that "offers Famous Play and stories enacted by Tony 
Sarg's Marionettes". The cover pictures the pavilion (all covered in mushrooms) in red on the cover. 
Inside is a list of the plays with a short description and a list of characters. On the back is 
information about Tony Sarg and the impact of his marionettes. Size: 6 " wide by 9" high. 
Condition: Very Fine, folded in middle and light stains throughout. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 



Category: 1937 Paris Exposition Internationale (247 to 247) 
 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 247 - Identification card for the "Exposition Internationale / Paris 1937." The front cover says 
"Carte De Legitimation / No. 196261 / Prix: 20 Francs." By presenting this card at the Exposition the 
bearer can get a discount on admission and various goods and services at the fair. On an inside page 
the card is filled out with the name "Birthright W.C. Mr." and "Nationality American". The first 
page inside has been stamped with "American Express Co., N.Y.C. Sep 14 1937." Size: 5" x 3 3/4". 
Condition: Very Fine, there is edge wear and a little corner damage. One hole has been punched out 
of the edge. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 
Category: 1939-1940 New York World's Fair (248 to 358) 

 
With the theme of 'World of Tomorrow', this fair was the first World's Fair to look into the future instead of just displaying man's 

achievements up to the current time. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 248 - Tall Green Lenox Vase with Trylon and Perisphere raised on one side and on the back 
are 5 stars at the top. The bottom is marked "Officially Approved N.Y.W.F. Inc. Lic.", "1789", 
"1939", "Lenox made in U.S.A. Designed in Honor of New York World's Fair Ovington's New 
York". Size: 8 1/2" tall by 3 1/8" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 300 - $ 500 

$ 100 

 

Lot # 249 - Blueprint of the "Permanent Field Hose", "New York World's Fair 1939, Inc.", 
"Department of Construction". The print pictures the East and West Elevation and 3 cross sections 
of the building. The "West Elevation" shows the front entrance of the Restaurant that was to be in 
the building. The Architect is "Aymer Embrey II". The blueprint is dated "June 25,1937" and is 
sheet "7 of 12". The back is initialed and stamped. Size: 40 5/8" wide by 29" high. Condition: Very 
Fine with small piece missing from upper right corner and some edge damage. 
Estimate: $ 200 - $ 300 

$ 75 

 

Lot # 250 - Official Flag in Blue, Orange and White with Trylon and Perisphere logo in the center 
with "1939" above and "New York World's Fair" below. The tag on the edge of the flag reads "New 
York World's Fair 1939 Inc Official Flags & Banners", "Annin & Co, 85-5th Ave. N.Y.C. 
Authorized Manufacturers & Distributors" and is marked "3 x 5 FT". Size: 59" wide by 31 3/4" high. 
Condition: Good. The colors are very strong in the flag, but there are several black spots and holes in 
the flag. The largest hole is 3/8" wide by 1 5/8" long. 
Estimate: $ 300 - $ 500 

$ 100 

 

Lot # 251 - Wind Up Clock with Trylon and Perisphere pictured in the center (with an orange 
background) with "New York World's Fair 1939" written around the edge (with a blue background). 
The clock is housed in a brass case with brass bottom (stand). There is no maker marked on the 
outside. The lens cover is missing. It will run a little when wound and then stops. It probably would 
work with a cleaning and adjustment by a professional. Size: 3 3/16" tall by 3 3/4" wide at the base. 
Condition: The face is Excellent. The housing shows wear and is Very Fine. The lens over the face 
is missing. The clock does not work but will run for a few seconds when wound (I have only wound 
it slightly because I do not want to over wind and jam it). 
Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 50 



 

Lot # 252 - Blue Plate made by Tiffany with Trylon and Perisphere in the center surrounded by 
drawings of other fair buildings. Above is marked "New York World's Fair - 1939". Around the 
edge of the plate is a deco design of buildings and scenes. On the back it is marked "Made 
Especially for Tiffany & Co. New York World's Fair 1939" & "Adams Est. 1657 England". It is also 
marked "License 1661" Size: 10 5/8" diameter. Condition: Extremely Fine, a few craze lines and a 
tiny scratch in the Perisphere. 
Estimate: $ 75 - $ 150 

$ 45 

 

Lot # 253 - Set of 99 Stereo Cards "Assortment 2" with viewer in the original wooden box. The set 
should have 100 cards, this set is short one card. There is a list of the cards in the set and after 
checking the cards against the list, 3 original cards are missing and 2 different cards were inserted 
(missing: #658, #746, #749. Added #703 "General Motors Exhibit Futurama 'Highways and 
Horizons' and #861 "Federal Building"). These stereo cards were published by "Rogers & Rogers" 
and marked "Copyright 1939". Each card has real photographs attached to a cardboard background. 
Under the picture is the description of the image. Rogers had "300 Stereoscopic Pictures of the 1939 
New York World's Fair" which they sold in 3 sets of 100 cards each. Included is a list all 100 cards 
that were originally in this set. Size: Cards: 5 1/8" wide by 2 3/4" high. Image: 4 11/16" wide by 2" 
high. Box: 6 3/8" wide by 7 3/4" deep by 4" high. Condition: The cards are Excellent with strong 
sharp images (The picture on one card is slightly browning). The box is Extremely Fine with a few 
scratches. The list of slides is Very Fine with browning all around the edges. The viewer is 
Excellent. 
Estimate: $ 200 - $ 300 

$ 100 

 

Lot # 254 - Set of 17 standard size stereo cards. These cards are unmarked and might be home made. 
There are some images that you don't normally see including the Coca-Cola Exhibit and a lovely 
night time shot of the Trylon and Perisphere with fountains. Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: 
Excellent, 16 of the images are clear and bright with no fading (one image is a little faded and 
browning). There is a little corner damage to a couple of the cards. A beautiful set of pictures. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 255 - Large Black and White Photo of the "New York Central System" Engine with the Trylon 
and Perisphere in the background. Size: 14 15/16" wide by 19 1/8" high. Condition: Extremely Fine 
with the bottom unevenly cut. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 256 - Photograph of (as marked on back) a "Group of delegates to the second World Youth 
Congress on visit to the grounds of the New York World's Fair 1939 where the towering steel 
framework of the Perisphere rises in the background". It also lists the people's names and includes 
Julius Cecil Holmes, the Administrative Assistant to Grover Whalen. The back also has the Fair's 
permission stamp on it. It's the Perisphere's steel structure in the background that makes the picture 
so interesting. Size: 10" wide by 8 1/8" high. Condition: Extremely Fine. The image is crisp and 
clear. The paper has a little wrinkling at the bottom and a corner crease upper left. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 257 - Negative of the walkway up to the Bell Exhibit. The negative is from the period. The 
print is a modern print so you can see the actual image. Size: Negative is 2 3/8" wide by 3 3/4" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 258 - Brass Belt Buckle with the Trylon and Perisphere on it with a deco design in the upper 
left and "New York World's Fair" written across the center. To the right of the Trylon is 
"©N.Y.W.F." Made by "D'Miold". Size: 1 1/4" wide by 1 7/16" high. Condition: Extremely Fine 
with a light scratch or 2. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 



 

Lot # 259 - Blue Plate with image of (marked on back) "Textile Building", "New York World's 
Fair", "1939". The center pictures the building with trees and people. The image is signed "Rolph 
Scarlett". Around the edge are 5 pictures in squares: the Trylon & Perisphere, A top hat and cane, a 
dress form and tape measure, a spinning wheel, and scissors with needle and thimble. This plate is 
also marked on the back "Abraham & Straus Inc. Brooklyn, N.Y. 1stEdition","A&S", and 
"Copeland, Spode, England". Size 10 1/2" diameter. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 260 - Red Plate with the image of "Broadway and the Bowling Green Circa 1826." The title of 
the plate is marked on the back along with "Old New York" with a picture of Washington and 
"Commemorating the inauguration of George Washington at Federal Hall New York April 30, 1789 
and the New York World's Fair 1939." The plate was made by "Wedgewood Etruria, England." Size: 
10 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine, with crazing overall. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 261 - Round brass dish with green marbles held around the edge. Inside the center of the dish 
says "New York World Fair 1939" with the Trylon and Perisphere. On the back is marked "Fisher 
Jewel Tray". Size: 3 3/8" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 262 - Round clear glass coaster "Replica 200 inch Pyrex Telescope Disc" from the Corning 
Glass Works, "1939 New York World's Fair" Size: 3" diam. Condition: Very Good, there are a few 
small chips on the edges. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 263 - Embossed Book Cover with the Trylon and Perisphere pressed into the cover. There is a 
design above and below the T&P. The back cover has a diamond pattern. The cover is made of 
cardboard to look like simulated leather. The inside has a flap on each end so that the book can be 
slipped into the cover. The edge is stitched all the way around. Size: (open) 13 3/8" wide by 8 15/16" 
high. Condition: Very Good, the spine is torn at the top and bottom and cracked all the way down. 
Still a very unusual item. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 264 - Blue Bakelite Charm with decal "New York World's Fair", "1939" picturing the Trylon 
and Perisphere. Size: 1 1/16" diameter. Condition: Very Fine, there are a few areas where the edge 
of the decal is missing (you can see it in the picture), but it might have been made that way. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 265 - Small gold felt pennant for the closing day of the New York World's Fair. Image of the 
Trylon and Perisphere at the left with the words, "I was there closing day Oct. 27, 1940 New York 
World's Fair" in blue lettering. Size: 9 1/8" wide by 3 13/16" high. Condition: Extremely Fine, slight 
damage to corners and an edge. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 266 - Embroidered cloth patch, blue stitching on an orange background of the Trylon & 
Perisphere with "1940" above. Size: 3 1/8"" high by 3 1/8" at the widest. Condition:Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 12 

$ 5 

 

Lot # 267 - Broadside for "1-Day Excursions" to the "World's Fair New York." The Pennsylvania 
Railroad runs these trips from Philadelphia to the fairgrounds in New York and this broadside lists 
the dates and times. It also promotes that it takes 10 minutes from Pennsylvania Station and cost 10 
cents. Size: 5 1/2" wide and 22 1/8" long. Condition: Very Fine with folds a couple of tears 
including one at the top to the hole for hanging. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 18 



 

Lot # 268 - Badge for the "Order of Rainbow for Girls" and their day "July 17th 1939" at the "New 
York World's Fair". The badge is in 3 pieces with a brass bar at the top that has a celluloid insert 
with "New York" written on it. Below is a blue ribbon with a round celluloid at the bottom. The 
bottom pictures 2 hands clasping in the center with blue, white and orange semicircles around the 
top with the letters "B","F","C" and "L". The letter "R" is in the center with colored circles behind. A 
very rare piece. Size: 4 5/8" long by 1 15/16" wide (at top). Condition: It would be Excellent if not 
for a small spot of green at the top and there is the slightest of surface wear on the celluloid. It's a 
beauty. 
Estimate: $ 60 - $ 80 

$ 30 

 

Lot # 269 - "Florida Week Aug. 27th to Sept. 2nd 1939", "Committee" Badge with "Florida" "New 
York World's Fair" celluloid button hanging from the bottom. Size: 5" long by 2 1/16" at the widest. 
Condition: Excellent (there is slight fraying of the ribbon on the edge that is not really worth 
mentioning). A beauty. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 270 - Badge with a celluloid pin at the top picturing "H. M. King George VI" and "H. M. 
Queen Elizabeth" with "Welcome" "1939" at the bottom. Below hangs 3 ribbons that are red, white 
and blue. This pin was issued to welcome their Majesties to the fair. Size: 1 1/4" wide by 3 3/4" 
long. Condition: Extremely Fine, the button surface is a little uneven and the ribbons are faded. The 
celluloid is nice, bright and clean. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 271 - Badge with SyrocoWood disk hanging from an orange and blue ribbon. At the top is a 
brass bar that holds the ribbon. The disk has a raised image of the Trylon and Perisphere with "New 
York World's Fair" written around the edge and "1939" in the sky. Size: 2 7/8" high by 1 9/16" wide. 
Condition: Extremely Fine. The ribbon is soiled and there is a slight damage to the bottom edge of 
the disk. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 272 - Celluloid Button with an orange and blue ribbon suspended from it. The button is blue, 
orange and white and pictures the Trylon and Perisphere in the center with "New York World's 
Fair", "1939" written around the edge. Size: Button is 1 1/4" diameter. Overall height is 2 3/4". 
Condition: Button is Excellent. Ribbon is frayed. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 



 

Lot # 273 - Button with hanging ribbon for (on button) "AECT", "CIO" and on the ribbon "Day at 
the New York World's Fair", "Sept. 16, 1939" with the Trylon and Perisphere. Size: 4 3/4" high by 1 
5/8" wide. Condition: Fine because there is a tear above 'Day" from the left side all the way to the 
letter 'y' and the ribbon is darkened from age. Still very uncommon. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 274 - Large Bronze Medal with a high relief image of "Paderewski" on the obverse. The 
reverse pictures the "Republic of Poland Exhibition at the New York World's Fair 1940". The 
obverse is marked "Kilenyi" in small letters. Size: 3" diameter by 1/8" thick (at the rim). Condition: 
Extremely Fine. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 20 

 

Lot # 275 - "Lucky Penny" with image of Indian in headdress on the Obverse. Reverse pictures the 
"Trylon and Perisphere New York World's Fair New York". Under the Indian is written "Made in 
Japan" Size: 2 7/8" diameter by 1/8"+ thick. Condition: Very Fine with some wear. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 276 - Aluminum Medal from "Stacks Dealers in Coins", "32 W. 46th St. New York, N.Y." 
Above 'Stacks' it says "Visit the World's Fair New York 1939". The reverse pictures the bust of 
"George Washington" in the center with "1789 1st President. U.S.A. 1797" written above. This is an 
uncommon medal made before they moved to 57th Street. Size: 1 1/8" diameter. Condition: 
Extremely Fine due to a few light surface scratches. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 277 - Bronze medal for "Florida National Exhibits", "1939" with pictured in the center a 
woman holding up a beach ball in front of the Florida map, a palm tree and the sun rise. On the 
reverse is the image of the Trylon and Perisphere with "Florida at the New York World's Fair" 
written next to it and "1939" below. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Very Fine with overall wear to 
the finish. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 3 

 

Lot # 278 - Bronze Medal with the Trylon and Perisphere and rays of light behind it and printing "In 
1939 New York World's Fair" on the front. On the reverse side is the profile of a bust of George 
Washington with "150th Anniversary" around the top and "George Washington's Inauguration." at 
the bottom. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Good, has wear and age toning. Hole is not original. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 279 - Spinner Medal on a key chain. Bronze medal with the obverse showing the Trylon and 
Perisphere in center and rays of light coming from behind it and with "In 1939 New York World's 
Fair" at the top. On the reverse side is printed "Souvenir of the 150th Anniversary George 
Washington's Inauguration" with a picture of the inauguration. In the center of the reverse side is a 
raised point around which the medal would spin. There is a hole at top as made with a key chain 
running through it. Size: Medal is 1 3/16" diameter. Condition: Extremely Fine with a little wear. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 280 - Brass Medal with "Statue of Liberty" on one side. There are raised clouds in the sky and 
stars around the bottom. The reverse has the Trylon and Perisphere with "In 1939 New York World's 
Fair" written next to it. Hole appears to be original. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Very Fine with 
a little wear. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 



 

Lot # 281 - Brass Medal. Obverse: Pictures the Trylon and Perisphere with rays of light in the 
background and "New York World's Fair" to the right. Around the top edge is printed "Metropolitan 
Life Insurance Exhibit". Reverse: Pictures a tower with rays of light emanating from it. At top is 
written "The Light That Never Fails" and at the bottom "Metropolitan Life Insurance Company". 
Size: 1 1/4" diameter. Condition: Extremely Fine with light rim nicks and a little wear on Perisphere.
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 282 - Bracelet with 8 painted enamel flags and a disk in the center with a cut out Trylon and 
Perisphere and "N.Y. World's Fair" around the edge. The flags are marked on the back and the 
countries are (from left to right) Ireland, Sweden, Cuba, US., England, France, Belgium and 
Switzerland. Size: Bracelet is 7 1/4" long. Each flag is 1/2" by 5/16". Condition: Extremely Fine 
with slight paint damage and age toning. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 283 - Bracelet with hanging letters that spell "New York Worlds Fair 1939". The first 3 words 
are in dark blue, the last 2 in light blue. The chain is brass. Size: 6 3/4" long by 1/2" high. Condition: 
Extremely Fine with age toning to the brass. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 284 - Woman's Pocketbook made of "New York World's Fair" material with pictures of the 
"Business Administration", "Administration", Aviation, "Textile", "Federal Building" and more. The 
strap is made from the same material. The clasp is brass plated and the inside is lined with a blue 
material. A very unusual purse. Size: 13 3/4" wide by 8 3/4" high. Condition: Very Fine, light 
soiling of the material and some wear on the clasp. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 285 - Round Brass Compact with enameled brass lid that pictures Trylon & Perisphere with 
"1939" in the center. Around it is "New York World's Fair" surrounded by orange enamel paint. The 
center and buildings are surrounded by blue enamel paint. There are 3 buildings pictured in the outer 
ring. The powder puff is missing. Size: 2 5/8" diameter. Condition: Very Fine, all the enamel is there 
but there is surface wear. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 286 - Plastic Compact with a woven textile picture of the Hall of Communications with "1939" 
above and "New York World's Fair" below. The plastic is blue. Around the cloth is a brass frame. 
The powder puff is missing. Size: 2 5/8" by 2 5/8". Condition: Extremely Fine with a little darkening 
to the cloth and a few scuffs on the bottom. The puff is missing. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 287 - Square Brass Compact with woven textile image of the Administration building on both 
sides. The image is surrounded by white enamel boarder. The piece is not marked with the name of 
the fair. Inside is a metal door that covers the square shaped powder puff. The door is marked "Rex 
Fifth Avenue". Size: 2 15/16" square. Condition: Extremely Fine, the cloth on the lid is a little faded.
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 15 

 

Lot # 288 - Round brass compact with a woven textile lid. The lid has an image of the 
Administrative Building. The piece is not marked with the name of the fair. A blue enamel border 
surrounds cloth. When opened there is a powder reservoir with a light pink powder puff. Mirror is 
inset into the inside of the lid. Size: 2 1/2" diameter. Condition: Very Good, the cloth is dark and the 
enamel around the cloth has damage especially at the bottom. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 5 

 

Lot # 289 - Round compact with a mess bottom. The lid has a woven textile picture of the Trylon 
and Perisphere with "New York World's Fair" written in the sky. Inside is a light pink powder puff 
and a sifter with a mirror in the lid. Mess bottoms are very uncommon. Size: 2 1/2" diameter. 
Condition: Fair, the cloth is dirty and faded. The mess bottom is undamaged with a little age toning.
Estimate: $ 5 - $ 15 

$ 2 



 

Lot # 290 - Tape Measure with multicolor celluloid sides picturing the Trylon and Perisphere, 
marked around the top "Theme Building, New York World's Fair". Both sides are the same. This is 
an unusual souvenir. Size: 1 7/16" diameter. Condition: The celluloid sides are clear and bright 
(excellent), but the tape is cut off and does not go in or out. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 291 - Automobile License Plate. The plate is marked in black "New York World's Fair 1939", 
"3T-859" on an orange background. Size: 13 1/2" wide by 6 5/16" high. Condition: Very Fine, there 
are some dents at the bottom holes from when it was attached to a vehicle and it's a bit dirty (will 
easily wash clean). 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 292 - Souvenir photo "Taken by Photomatic" at the fair. The back of the metal frame has a 
blue, orange and white label that pictures the Trylon and Perisphere and has "Souvenir of the New 
York World's Fair 1939" written in it. The photo is of a young woman in a hat. Size: 2 5/8" wide by 
3 1/8" high. Condition: Fine, there is some wear to the metal frame, discoloration of the printed side 
and a small paper loss in the lower right portion of the photo. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 293 - Crumb Tray Set. Pot Metal Crumb Tray and matching scraper. The Crumb Tray has 5 
buildings pictured on it: "Transportation Bldg.", "Aviation Bldg.", "Administration Bldg.", Trylon & 
Perisphere and "Communications Bldg." The Scraper has Souvenir of New York World's Fair 1939" 
written on it. Size: Tray is 5 1/8" wide by 4 1/4" high. Condition: Very Fine with wear to the finish 
at the high points. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 294 - Small Envelope marked "Souvenir World's Fair 1940, Scott Stamp & Coin Co. Inc., 1 
West 47th Street, New Your City, Ask for our Price Lists". Inside is a cancelled 10c stamp from 
France. Size: 2" wide by 1 1/2" high. Condition: Extremely Fine, with slight creasing from handling 
over the years. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 2 

 

Lot # 295 - Sealed Envelope containing "54 Official Poster Stamps" all in color. The envelope 
pictures the Trylon and Perisphere and has "New York World's Fair" written along the bottom. Size: 
Envelope is 7 3/4" wide by 5 1/2" high. Condition: Very Fine, there are a few small tears on the 
edges of the envelope. The 9 stamps I can see are clean and bright, the rest I can only assume are the 
same. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 296 - Envelope with key inside for "World's Fair Golden Key Contest" where "a Car a day is 
given away!", "Plymouth, Ford and Chevrolet!". Inside the envelope is a key and a card with the 
contest directions. Pictures the Trylon and Perisphere on the front. Size: 4 1/4" wide by 2 1/2" high. 
Condition: Extremely Fine with age toning of the envelope and some one penciled the name 'Ruth" 
on the envelope. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 297 - Brass colored round signet ring with the image of the Trylon and Perisphere with a sun 
rise behind in the center and the words, "New York World's Fair 1939" around the edge. Size: Top is 
7/8" high by 9/16" wide. The ring size is adjustable. Condition: Excellent with light toning. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 298 - Small Celluloid button, "I Was There" around bottom. In the center pictures Trylon and 
Perisphere with "New York World's Fair" around the top and "1939" in the center. Colors are blue 
and orange on white. Size: 9/16" diameter. Condition: Excellent, but the pin is missing. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 



 

Lot # 299 - Brass pin the shape of an airplane with an attached disk on its tail that pictures the 
Trylon and Perisphere with "New York world's Fair" around the edge and "1939" in the background. 
Size: 2 5/8" wide by 2 1/4" high. Condition: Extremely Fine with a little wear to the finish and a few 
surface scratches. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 7 

 

Lot # 300 - 2 Piece pin in the shape of a padlock and key. The padlock part has a blue disk on the 
front picturing the Trylon and Perisphere with "New York 1939" written above. The key part has 
"1939" written on the teeth of the key. Size: Padlock is 5/8" wide by 7/8" high. Overall with chain it 
is 3 3/4" long. Condition: Very Fine with some wear and age toning. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 301 - Broach with 4 figural fair buildings hanging below. The top bar has "1939" in cutout 
letters with "New York World's Fair" written below. The 4 suspended buildings are: Trylon and 
Perisphere (marked "N.Y.W.F. 1939"), Communications, "Textile" and "Aviation". Size: 1 9/16" 
wide by 2 3/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 15 

 

Lot # 302 - Round brass pin with Trylon and Perisphere in the center and "New York World's Fair" 
written on inner curve. There is green enamel paint on the little trees that surround the bottom of the 
T&P. "1939" is written below the T&P. Size: 1 3/4" diameter. Condition: Extremely Fine with light 
age toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 5 

 

Lot # 303 - Trylon and Perisphere pin with embedded thermometer on the original card. Written 
across the bottom of the pin is "N.Y. World's Fair. The card is marked "Souvenir Jewelry New York 
World's Fair" and pictures the T&P. Unfortunately the thermometer is broken. Size: Card is 2 3/4" 
wide by 3 1/4" high. Pin is 1 1/4" wide by 1 13/16" high. Condition: Good, the thermometer is 
broken and the card is creased and torn. Also a little wear on the pin. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 3 

 

Lot # 304 - Pin with wings on original Card. The center of the pin pictures an airplane with "1940" 
below. Around the edge is "Aviation Bldg.", "New York Fair". The card has "14 K. Gold Plated". 
Size: Card is 3 3/16" wide by 2 1/4" high. Pin is 1 5/8" wide by 9/16" high (the center portion). 
Condition: Pin is Near Mint on original card with original plastic wrapping. The card shows a slight 
bit of age. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 305 - Brass pin with a hanging disk. The top bar has "New York" cut out of it. Below hangs a 
small disk with raised Trylon & Perisphere and "New York World's Fair" written above. The sun is 
rising in the background. The back of the disk is marked "Official". Size: 1 11/16" wide by 1 1/16" 
high. Condition: Extremely Fine, light age toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 306 - Pin with 3 coins hanging from it. The pin has a cut out "1939" above the "New York 
World's Fair". Below are 3 coins, one from Czechoslovakia, one from Great Britain and one from 
Sweden. Size: 1 1/2" wide by 3 1/8" high. Condition: Very Fine, there is wear to the finish on the 
pin. The coins are circulated but all have nice detail. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 307 - 2 piece pin connected by a chain. One end is heart shaped with a blue disk that pictures 
the Trylon and Perisphere with "New York World's Fair 1939 ©" above and "N.Y.W.F." below. The 
smaller end has "39" inside blue enamel. Size: Heart is 11/16" high by 5/8" wide. Overall length 
with chain is 2 3/4". Condition: Extremely Fine with light surface scratches. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 



 

Lot # 308 - 2 part pin connected by a chain. One part is a small round gold colored pin with raised 
image of Trylon and Perisphere in front of a building and the sunrise and "New York World's Fair" 
above. At the other end of the chain is a cut out number "40". Both ends have pins on the back. Size: 
Disk is 9/16" diameter. Overall length is 2". Condition: Extremely Fine with age toning. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 309 - 1939 pin back badge top made of embossed (pressed) brass shell with "1939", "New 
York World's Fair" and the Trylon & Perisphere embossed on it. There is a space for an insert 
(probably a name) and for a ribbon to hang on the bottom. This piece was never used to make the 
badge. Size: 2" wide by 1 1/4" at the tallest. Condition: Very Fine a little wear on the Perisphere and 
a few scratches. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 7 

 

Lot # 310 - Aluminum Thimble with blue enamel paint on the bottom with raised writing "New 
York World's Fair", "1939 Taylor", "Pork Roll". Size: 7/8" high by 5/8" opening at bottom. 
Condition: Good, half the paint is missing. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 311 - Figural Salt and Pepper Shakers in the original box. One is the shape of the Trylon and 
the other is in the shape of the Perisphere. Around the base of the Trylon is "New York World's 
Fair". Each piece has an attached shield with a raised picture of the "Empire State Bld'g N.Y.C." 
with the images of many smaller buildings around it. The box has cut outs inside so each piece fits 
snuggly in the box. There is a "New York World's Fair" sticker on the top of the box and the side is 
stamped "Empire State Bldg, N.Y.C.", "Pepper & Salt", "12078". The Empire State Building 
marking makes this piece unusual. Size: Box: 4 3/4" by 4 1/8" by 1 3/4". Trylon: 4" tall with 1 7/16" 
diameter base. Perisphere: 2" tall with 1 3/8" diameter base. Condition: Very Fine. There is a little 
wear to the finish on the S&P and the box has a little damage (the inside piece that separates the 
S&P is not connected at the bottom). 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 312 - Figural 2 piece Salt and Pepper Shakers, where one piece is the Trylon and the other is 
the Perisphere. Around the base of the Trylon is "New York World's Fair". Size: Trylon is 4" tall. 
Perisphere is apx. 2" tall. Condition: Fine with some silvering missing from both pieces. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 313 - Pencil, hexagonal shape (6 sided) in blue and orange with Trylon & Perisphere and 
"New York World's Fair 1939 Incorporated No2". Size: 7 1/2" long by 5/16" wide. Condition: Fine, 
writing is faded. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 314 - Glass picturing "Administration Building" in orange and "New York World's Fair 1939" 
in red at bottom. Size: 5 1/4 inches tall and 2 3/4 inches diameter at top opening. Condition: Very 
Fine, has a bump in the lip as made and the colors are a bit faded. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 315 - Silver-plated spoon with blue enameling at top of handle around Trylon and Perisphere. 
Handle is marked "New York World's Fair - World of Tomorrow". "1939". Back is marked 
"Wallace AI - N.Y.W.F. Lic 1113." Size: 6 inches long by 1 1/4 inch at the widest part of the bowl. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 316 - Silver Plated Spoon with the Trylon and Perisphere in the bowl marked "Theme 
Building". At the top of the handle is "1939" with Mithrana, the statue on the front of the 
Administration Building, just below. "New York World's Fair" is written down the handle. Size: 6" 
Long. Condition: Very Fine, a little wear and it has some tarnish. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 



 

Lot # 317 - Silver plated spoon from the 1939 New York World's Fair. At the top of the handle is 
"1939" with an aerial image of the "Theme Building" with other small buildings around it. Down the 
handle is "New York World's Fair". On the backside of the handle is an image of the "Maritime 
Building". Made by "Exposition Silverplate". Size: 6 1/16" long by 1 1/4" wide. Condition: Very 
Fine is a bit tarnished. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 318 - Silver-plated demitasse spoon with George Washington and stars on the handle. In the 
bowl are flags and "New York World's Fair 1939". The back is marked "© N.Y.W.F. National Silver 
Co." (this spoon is NOT sterling). Size: 6 1/16" long by 1 1/8" at the widest point on the bowl. 
Condition: Very Good, slight bend in the handle and heavily tarnished. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 319 - Set of 8 matchbook covers. 7 different styles (1 duplicate) printed with a blue 
background. Each pictures the Trylon and Perisphere with "New York World's Fair 1939", "World 
of Tomorrow" written around it. 7 of them picture pavilions on the back. Size: 3 7/8" long by 1 
9/16" wide. Condition: Overall Fine. The matches are removed from all and only2 have the strikers.
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 2 

 

Lot # 320 - Set of 7 matchbook covers with an orange background. 6 different pavilions pictured on 
the back (1 duplicate). Each pictures the Trylon and Perisphere with "New York World's Fair 1939", 
"World of Tomorrow" written around it. Size: aprox. 1 1/2" wide by 4" long. Condition: Very Fine 
but the strikers and the matches are removed from all of them. 
Estimate: $ 7 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 321 - Set of 12 matchbook covers with a silver background. Each pictures a different pavilion. 
Each pictures the Trylon and Perisphere with "New York World's Fair 1939", "World of Tomorrow" 
written around it. Size: aprox. 1 9/16" wide by 4" long. Condition: Very Fine but the strikers and the 
matches are removed from all of them. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 2 

 

Lot # 322 - Set of 4 miscellaneous matchbook covers. Size: aprox. 1 9/16" wide by 4" long. 
Condition: Fine but the strikers are removed from 3 of them and the matches are removed from all of 
them and they have holes where the staples were located. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 323 - A 5 page type written "Works Progress Administration" "Project Application" for "A 
survey of the ???? approaches to the vicinity of the World's Fair Grounds in Queens under the 
jurisdiction of the World's Fair Committee." The total project costs $ 50,633 (432 man months) and 
this request was to get the Federal Government to pay for all of it. This is an original or possibly a 
carbon copy (which makes it an original) however this must have been the office copy and not the 
filed copy because this form is not signed. Very uncommon paperwork related to the building of the 
fair. Size: 8" wide by 10 1/2". Condition: Extremely Fine with a few light creases and some aging to 
the paper.  Estimate: $ 30 - $ 50 

$ 15 

 

Lot # 324 - Invitation to "The American Tobacco Company" exhibit with the name of "Mr. Charles 
U. Powell" hand written on the front. There is a raised image of the Trylon and Perisphere in the 
lower left corner and one of a native American above the writing. The invitation opens, however 
there is nothing printed or written inside. Size: 6 9/16" wide by 8 5/8" high. Condition: Very Fine 
with a fold in the center and some light brown stains. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 325 - Stationery from "Gardens on Parade", "New York World's Fair 1940, Inc." printed in 
raised green letters on a light blue paper, it also lists the committee members. Size: 8" wide by 10 
1/2" high, Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 



 

Lot # 326 - Envelope with cache of "Maritime Building", "New York World's Fair", "World of 
Tomorrow with a block of 4 stamps. It is cancelled on "Apr. 1 9:00 AM 1939", "New York" the first 
day of issue, although the cancellation does not state that. Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" high. 
Condition: Very Fine with light soiling and some glue staining on the back only. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 327 - Envelope with cache of Washington taking the oath of office of the President with 2 
commemorative stamps of the "Sesquicentennial of the Inauguration" cancelled "World's Fair 
Station Apr 30 11 AM 1939 New York". April 30th was the first day of issue, although the postmark 
does not state that. Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" high. Condition: Fine, although it appears that 
originally there were 2 more stamps on the cover that were ripped off. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 328 - Fold-out brochure "Things to See at Highways and Horizons". It includes a brief 
description of the General Motors exhibit. In the center is a map of the 1940 Fair grounds. Size: 
Closed: 5" wide by 7 13/16" high. Open: 10" wide by 14 1/4" high. Condition: Very Good with 
folds, edge wear a few edge tears and a small piece missing from the bottom corner. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 329 - Sheet Music "You Think of Everything", "Featured in Billy Rose's 'New Aquacade' at 
the New York World's Fair 1940" picturing the Trylon and Perisphere and a picture of "Eleanor 
Holm". Size: 9 1/8" wide by 12" high. Condition: Fine with several edge tears. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 330 - IBM's Art Collection catalog, "Contemporary Art of 79 Countries". This soft bound 
book is the catalog of "The International Business Machines Corporation Collection Exhibited in its 
Gallery of Science and Art in the Business Systems and Insurance Building at the New York World's 
Fair, 1939". Inside the almost 100 pages, listed by country, are pictures of the paintings, the artists 
and information. Size: 5 1/2" wide by 8 1/4" high. Condition: Very Good, the covers are worn and 
the front is folded. Inside is complete and clean. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 331 - "Algeria" Magazine from the "New York World's Fair 1939". Inside are 50 pages of the 
history of Algeria from before the French conquest in the 1830s until today (1939). It talks about 
what a wondrous country it is and invites all the world to visit. There are 2 color pages inside 
illustrating the beauty of Algeria. Size: 9 3/4" wide by 11 1/2" high. Condition: Fine, there is paper 
loss to the spine and some small tears on the edges. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 332 - Ticket Stub marked "World's Fair of 1940 in New York", "for Peace and Freedom", 
"Souvenir Certificate of Attendance". At the bottom it reads "This certifies that (blank) was present 
at the great New York World's Fair on the Mayors Holiday of Joy Friday, October 25, 1940." There 
is more information on the back. In the center is a picture of buildings. In the bottom left corner is 
the Trylon and Perisphere. The ticket is numbered "00731". Size: 4 7/8" wide by 2 5/16" high. 
Condition: Fine, there is some very light creases and light overall soiling. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 333 - "The American Potter" folder from the "Home Furnishings Building New York World's 
Fair 1939". This folder pictures many of the plates that were sold at the fair, markings on the plates. 
It also pictures the workers and describes their work. Size: Closed: 3 1/4" by 4 1/4". Open:4 3/4" 
wide by 26" long. Condition: Good, there is a stain on almost half of each page that is visible on 
every page. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 



 

Lot # 334 - Map in open ended envelope from "The Royal-Liverpool Groups for Security and 
Service". The map opens to show a map of New York City and the roads leading to the Fairgrounds. 
Also a subway map is included and a street map of midtown with a list of "Theaters", "Night and 
Supper Clubs". There is also a nice aerial drawing of the fairgrounds with numbers indicating some 
of the buildings. The outside envelope pictures the Trylon and Perisphere and states "Welcome to 
the World's Fair New York 1939", "Eagle Indemnity Company", "with the compliments of Robert 
W. Vreeland". Size: Envelope 4" wide by 8" high. Open inside: 21 1/2" by 15 1/2". Condition: 
Extremely Fine, with a couple of light spots. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 335 - "New Jersey" Booklet. Pictures the pavilion on the cover with the state seal, 2 Trylon 
and Perispheres and "At the New York World's Fair" written on the cover. Inside are 8 pages that 
start with "Saluting the World of Tomorrow". Size:5 5/16" wide by 7 5/8" high. Condition: Very 
Fine with some edge and corner wear. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 336 - "Your Health" booklet published by "American Museum of Health", "A Guide to the 
Medicine and Public Health Building", "New York World's Fair 1940". 96 pages of black and white 
photographs and descriptions of the exhibits. Size: 5" wide by 8" high. Condition: Very Good, the 
cover is separated from the book and the spine (of the cover) is torn in several places. The booklet is 
complete. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 337 - "Exhibition of Contemporary British Art", "Organized by The British Council", "British 
Pavilion, New York World's Fair 1939". This 60 page booklet, with soft covers and tied with a string 
contains black and white pictures of some of the art as well as a listing of the artists and all their 
works that are in the exhibition. This booklet is not often seen. Size: 6 1/2" wide by 8 1/4" high. 
Condition: Excellent with ever so slight wear. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 338 - Soft bound book (really a large magazine), "Plaisir de France", "Le Pavillon Francais a 
L'Exposition Internationale de New York", "Juillet 1939". This magazine is all in French with 80 
pages of information mostly about the French exhibits at the Fair (which were quite numerous). 
There are also 90 pages of advertisements. There is one fabulous color full page advertisement 
inside. Size: 9 11/16" wide by 12 3/8" high. Condition: Very Good, there appears to be a thicker 
page removed from the middle and with a little edge damage and damage to the spine. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 8 

 

Lot # 339 - "Esquire the Magazine for Men", "May 1939". This issue contains a few articles and 
cartoons about the Fair including one on Grover A. Whalen". Size: 10" wide by 13 7/8" high. 
Condition: Fine with edge tears and a little damage to the spine. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



 

Lot # 340 - "Think" magazine, "New York World's Fair Number, 1940". The magazine describes 
itself as "A Survey of New Things and Thoughts in the World of Affairs". This issue, Vol. VII 
Number 6 is 52 pages of pictures and information about the Fair. Size: 9" Wide by 12" high. 
Condition: Very Good, the top right corner of the cover is ripped off and there is a little edge 
damage and a few creases. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 8 

 

Lot # 341 - Booklet "League of Nations", "New York World's Fair, 1939". In the center of the cover 
is "Peace of Earth - Goodwill to Men". Inside (including covers) are 8 pages on the exhibits in the 
pavilion at the Fair including the chart of the "World Armaments Race" from 1910 to 1938. Very 
interesting booklet from an organization that would no longer exist with the onset of WWII. An 
uncommon booklet. Size: 7" wide by 10" high. Condition: Very Fine with wear to the spine and 
edges. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 8 

 

Lot # 342 - Booklet "The Story Behind The World's Largest store Counter, with Mammoth Display 
of Wrigley's Gum", "Souvenir - New York World's Fair 1939". Advertising for Wrigley's Gum 
along with an explanation of the counter concept for exhibit at the Fair. 10 pages. Size: 7" x 5" 
Condition: Fine, folded down the center, edge wear and a little soiled. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 343 - "Where to Meet at the Fair or Leave a Message for your Friends" folder from "The 
Equitable's Garden of Security". This folder opens to 4 pages wide with an aerial photograph of the 
fair grounds with the buildings numbered and a legend at the bottom. The other side has information 
about their "Message Center" at the fair. The photo was taken by "Fairchild Aerial Surveys, Inc." 
Size: Closed: 4 1/2" wide by 9" high. Open: 18" wide by 9" high. Condition: Fine with small tears at 
the bottom and top page seam. There are some pencil numbers on the inside. An uncommon folder.
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 344 - "Visit the 1940 World's Fair in New York by Rail" folder from the "Rock Island Lines". 
It opens to 3 pages and Inside it lists several different tour options. Size: Closed: 4 1/16" wide by 9 
1/8" high. Open: 12 1/8" wide by 9 1/8" high. Condition: Fine with a few crease, edge wear and 
soiling. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 345 - Fold-out brochure from the "General Motors Exhibit Building", "Highways and 
Horizons"; promotional material including short descriptions of each area of the exhibit and pictures 
several of their cars from 1939 Size: Closed: 9" x 4.5" Open 17 1/2" wide by 17 3/4" high. 
Condition: Very Good, there is a 1 1/2" tear along the center seam and creases. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 



 

Lot # 346 - Program for 1939 version of "Billy Rose's Aquacade" at the Fair. Contents include 
information about the performers and production crews as well as the production itself. Includes 
several black and white photos and several advertisements. Front cover has a full-color graphic 
image of the Aquacade on a green background with a female performer in a swimsuit in the 
foreground. 32 pages. Size: 8 5/8" wide by 11 7/8" high. Condition: Fine with edge wear and a few 
creases. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 347 - Unused Postcard with color image of the "Food Building No.2. New York World's Fair". 
On the bottom is "9A-H147". This card is unused. On the back is written "Officially Licensed" and 
"C.T. Art Colortone. Reg U.S. Pat. Off. Made by Curt Teich & Co., Chicago". Size: 5 9/16" wide by 
3 9/16 high. Condition: Very Fine, bright color, slight edge damage. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 348 - Unused Postcard with color image of the "Westinghouse Electric Pavilion" and on the 
bottom "New York World's Fair" and "A-24". This card is unused. The back is marked "Officially 
Licensed by New York World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 
1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 349 - Unused Postcard with color image of the "Electrical Products Building" and on the 
bottom "New York World's Fair" and "A-30". This card is unused. The back is marked "Officially 
Licensed by New York World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 
1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 350 - Unused Postcard with color image of the "Railroad Building" and on the bottom "New 
York World's Fair 1939" and "A-23". The back is marked "Officially Licensed by New York 
World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 351 - Unused Postcard with color image of the "Bridge of Tomorrow" and on the bottom 
"New York World's Fair" and "A-11". The back is marked "Officially Licensed by New York 
World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 352 - Unused Postcard with color image of the "Maritime Building" and on the bottom "New 
York World's Fair 1939" and "A-3". The back is marked "Officially Licensed by New York World's 
Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 353 - Postcard with color image of the "Medicine and Public Health, Science and Education 
Buildings" and on the bottom "New York World's Fair" and "A-1". This card is used and postmarked 
with a "World's Fair 1940" postmark. The back is marked "Officially Licensed by New York 
World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 354 - Used Postcard with color image of the "Cosmetic Building" and on the bottom "New 
York World's Fair" and "A-18". This card is used and has a "World's Fair 1940" cancellation. The 
last line of the message is "fair's better than ever." The back is marked "Officially Licensed by New 
York World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" 
high. Condition: Very Fine, small cancel marks in the sky. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 355 - Unused Postcard with color picture of the "Florida Building", "New York World's Fair". 
The card is number "A-17". The back is marked "Officially Licensed by New York World's Fair", 
"Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: 
Very Fine, light age toning and slight corner damage. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 



 

Lot # 356 - Used Postcard with color picture of the "Trylon and Perisphere", "New York World's 
Fair 1939". It is numbered "55W". On the back is written "Officially Licensed" and "C.T. Art 
Colortone. Reg U.S. Pat. Off. Made by Curt Teich & Co., Chicago". Size: 5 9/16" high by 3 1/2" 
wide. Condition: Very Good, the bottom right corner has a visible crack with slight paper loss, from 
the card being bent. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 357 - Unused Postcard "Air view of the Fair looking toward New York.", "New York World's 
Fair". The front shows a black and white photo of the fairgrounds with the Trylon and Perisphere in 
the center surrounded by the other fair buildings with the New York City skyline way in the 
background. All the writing is on the back. Licensed postcard by "East and West Publishing Co., 
Inc., N.Y." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 358 - Postcard with a black and white picture of the "Trylon & Perisphere N.Y.W.F. 1939". 
The card is numbered "63F." On the back it is marked "Official License" and published by the 
"Manhattan Post Card Publishing Co., Inc. N.Y.C." Size: 3 1/2" wide by 5 1/2" high. Condition: 
Unused and Very Fine, there is a little soiling on the bottom right corner and a couple of small 
brown spots on the back. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 
Category: 1939-1940 Golden Gate International Exposition (359 to 384) 

 
Held in San Francisco, California. Also known as Treasure Island. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 359 - Pair of Brass Bookends. Each has 2 legs that bend back and the bottom is slightly 
rounded toward the front. The fronts are etched, one picture the "Portals of the Pacific" and the other 
the "Court of the Moon". They both has "Golden Gate International Exposition 1939" written across 
the bottom. Size: Each is 5 3/16" high by 4 7/16" wide. Condition: Very Fine with light surface 
scratching and a little age tone. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 25 

 

Lot # 360 - Penguin Waddle Toy. There is a decal on the front with the logo in the center and 
"Golden Gate International Exposition" around the edge. "1940" is in the sky. Size: 4 1/4" high. 
Condition: Extremely Fine, the decal is undamaged and the leather wings and tail are complete. It 
shows a little wear. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 12 

 

Lot # 361 - Bank, made from a section of a tree branch. The top is a metal disk with a slot. The front 
has a chiseled out area with a burned in logo in the center and "Golden Gate International 
Exposition" around the image. Size: 4" tall by 3 1/4" diameter. Condition: Fine, with scratches to the 
bark and a missing area of bark. Some printing is missing near the center (as made). 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 



 

Lot # 362 - Brass Key with the Tower of the Sun in front of the Golden Gate Bridge Logo in the 
center of top with "Golden Gate International Exposition" written around the edge. On the back is 
"Made in U.S.A." Size: 7/8" wide by 1 7/8" long. Condition: Excellent with nice age toning. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 363 - Badge with Celluloid Button at top, blue ribbon hanging down the back. In front of the 
blue ribbon, hanging from a yellow ribbon is a plastic (?) cowboy riding a horse. The cowboy's scarf 
is painted red and the horses saddle has a black painted edge. The button at the top has the Tower of 
Sun and Bridge in front of the rising sun logo with "1939 San Francisco Bay" written in the sky. 
Around the edge is "Golden Gate International Exposition. The button is printed in blue, orange and 
white. The cowboy makes this piece unusual and cool. Size: 3 1/2" high by 1 1/2" wide. Condition: 
Very Fine only because there are a few spots in the field of the button. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 364 - Brass pin with a fair building in the center with "Pacifica" written below. Around the top 
is "Golden Gate" and at bottom is "1939". On the left and right are some tall buildings. Size: 1 7/8" 
wide by 1 1/8" high. Condition: Fine with areas of dark age toning. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 7 

 

Lot # 365 - Small clear glass plate with stars and a bear around the edge. In the center, incised from 
the bottom is "Golden Gate International Exposition", "San Francisco 1939" around the edge with a 
picture of SF bay and the Golden Gate Bridge in the center. Size: 3 1/2" diameter. Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 366 - "Tour Coupons" from "American Express Travel Service" for the "Golden Gate 
International Exposition - 1939". The booklet is numbered "347". Inside is an attached ticket and 
stub for admission to the fair. There is one admission stub. The inside cover states that the tickets are 
to be used in the order they are attached in the booklet. Size: 6 3/16" wide by 2 11/16" high. 
Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 367 - Envelope Cover with "Golden Gate International Exposition", picture of "Replica of 
Early Mission" with the SF Fair stamp, cancelled "Golden Gate Exposition" on "Feb 18 1939" which 
was the First Day of issue (although the cancellation does not state that). Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" 
high. Condition: Extremely Fine, there is a little glue stain showing through and a couple of light 
creases. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 368 - Envelope Cover "World's Fair", "Golden Gate International Exposition" with image of 
Tower of the Sun. The stamp is a 6 cent airmail stamp. Size: 7 1/2" wide by 3 15/16" high. 
Condition: Very Good with several edge tears (one is an inch long). 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 369 - "Official Souvenir Spoon" with nude on handle in original box with original paper insert. 
The paper insert explains that the figure on the spoon is the mythical "Queen of California". On the 
top of the handle the arms and hair of the woman become the tower of the sun. Around the edge of 
the bowl is "Golden Gate International Exposition" with the bridge and a rising sun in the center. 
"1939" is below the bridge. Not often seen with the box and the paper. Size: Spoon is 6 1/16" long 
by 1 1/4". Box is 6 1/2" long by 1 1/2" wide by 1" high. Condition: Overall Extremely Fine. Box 
shows a little age. Spoon is tarnished. Paper is discolored and has a few minor tears. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 370 - 3 Matchbook covers. Each has a color picture of a building on it: "Towers of the East at 
Night", "The Gayway" & "Portals of the Pacific". Two of them picture the logo and have a write up 
on the inside. The third has a blank inside. Size: 4" long by 1 5/8" wide. Condition: All are Fine with 
the matches, striker and the staple that holds the matches having been removed. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 



 

Lot # 371 - "Official Guide Book", "Revised Edition", "Golden Gate International Exposition on San 
Francisco Bay". This official guide contains 116 pages and lists and pictures the buildings with floor 
plans and advertisements. Inside the cover is the fold out map in color of the fair grounds. Size: 5 
9/16" wide by 8 3/16" high. Condition: Very Fine with some damage to the covers. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 372 - Sheet Music, "I've got a Moonlight Date (at the Golden Gate)", "From the Golden Gate 
International Exposition", "Lyrics by Paul Francis Webster, Music by Frank E. Churchill". The 
cover pictures the bridge. Inside is also the "Anthem of the Golden Gate International Exposition, 
The Bells of Treasure Isle". Size: 9" wide by 12" high. Condition: Extremely Fine with only slight 
wear. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 10 

 

Lot # 373 - Menu from "Crillo's Specialty Kitchen" picturing the restaurant in the center and 
"Golden Gate International Exposition San Francisco 1939". Inside is a page of food, a page of 
drinks and 4 pages of advertisements for local businesses and products. Size: 8 1/4" wide by 10 7/8" 
high. Condition: Excellent, slight crease in one corner. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 374 - Hardbound book, "A Trip to the San Francisco Exposition with Bobby and Betty", by 
"Joseph Henry Jackson". 96 page story of two children's trip to the Fair. The story is full of black 
and white photographs. Size: 8 1/8" wide by 11" high. Condition: Very Fine, there is some edge 
fraying on the cover and wear. The inside is clean. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 15 

 

Lot # 375 - Hard Cover Book: "Temple of Religion and Tower of Peace" by "Hunter". This book 
contains 96 pages, in 5 chapters including "The Exhibits", "The five artists and their murals", "The 
Biblical Garden" and "The programs, religious services, and peace meetings". Size: 6 3/8" wide by 9 
1/2" high. Condition: Extremely Fine with slight corner wear. Some pages are stamped in red "This 
book belongs to Rev. Philip Walborn" (soon it can be yours!) 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 6 

 

Lot # 376 - "Pageant of the Pacific", "Official Souvenir Golden Gate International Exposition" in the 
original envelope. The booklet has color covers and inside are 14 pages of black and white photos of 
the buildings with a description. There is even a picture of the Ferris Wheel. Size: Booklet: 13 5/8" 
wide by 10 5/8" high. Condition: Booklet is Near Mint. Envelope has a few tears and is soiled. 
Estimate: $ 20 - $ 25 

$ 12 

 

Lot # 377 - "W. P. Fuller & Co. Paint Panel Guide" folder picturing the Tower of the Sun on the 
cover. Inside is a diagram of the display at the fair and a list of how each finish was obtained in the 
display. Also other information in the pamphlet as well. Size: Closed: 3 13/16" wide by 8 5/8" high. 
Opens to 11 1/4" wide. Condition: Extremely Fine, light wear. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 5 



 

Lot # 378 - "Decorative Arts", "Official Catalog, Department of Fine Arts, Division of Decorative 
Arts, Golden Gate International Exposition San Francisco, 1939" soft cover book. This book 
contains 107 pages of black and white pictures and descriptions of the items on display. There is also 
a map of the layout of the building inside the cover. This is a great Art Deco reference book with 
information on over 900 objects. Size: 7 1/2" wide by 10" high. Condition: Very Fine with edge 
wear to the covers. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 379 - Soft Cover booklet "San Francisco 1939". This 56 page booklet devotes the first third to 
the fair and the remaining two thirds to San Francisco and the surrounding area. The booklet is full 
of black and white photographs. Size: 6" wide by 9" high. Condition: Excellent with the slightest of 
wear. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 380 - "Souvenir Map", "Union Oil Company", "Golden Gate International Exposition". One 
side pictures a map of the fairgrounds and a map of the streets of San Francisco. The other side is 
titled "Recreational Map Central California" and pictures the whole Bay area from south of 
Monterey to north of Mendocino with little color pictures of the sites and of course the highways to 
get you there. Size: Closed: 4 15/16" wide by 8 15/16" high. Open: 19 1/4" wide by 24 1/2" high. 
Condition: Very Fine with some edge tears and seam tears. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 381 - Booklet "San Francisco World Fair 1940", "May 25 to Sept. 29", "Golden Gate 
International Exhibition". When you open this 12 page booklet "Pick Up and Pack Up for 
California's Fair in '40 May 25th - Sept. 29th", inside are black and white photos of the fair and a 
color drawing of Central California. Size: Closed: 4 1/16" wide by 9" high. When opened, the 
double pages are 8" wide. Condition: Fine with a 1/2 tear up the spine on all pages, wear to the fold 
in the center and overall edge wear. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 382 - Booklet "Ecuador Welcomes you to its Pavilion at the Golden Gate International 
Exposition". This 12 page booklet pictures the pavilion on the cover. Inside is all the information 
that will make you want to travel there on your next vacation. Size: Closed: 4 3/16" wide by 7 1/8" 
high. Open: by 7 1/8" high by 8 3/8" wide. Condition: Extremely Fine with light wear. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 383 - Poster Stamp "Visit the Ice Industry Exhibit", "at the Golden Gate International 
Exposition" with a drawing of the Tower of the Sun and other buildings. Size: 1 3/4" wide by 2 1/2" 
high. Condition: Extremely Fine with light creasing. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 



 

Lot # 384 - 3 cent "United States Postage" Stamp for the "Golden Gate International Exposition". 
Size: 1" wide by 1 5/8" high. Condition: Mint and never hinged. 
Estimate: $ 2 

$ 1 

 
Category: 1958 Brussels International Exposition (385 to 386) 

 
The first major World's Fair to be held after World War II. This fair celebrated the return of Europe to its pre-war stature. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 385 - Guide Book, "Official United States Guide Book Brussels Worlds Fair 1958" titled "This 
is America". This soft cover book contains 64 pages plus a large insert that is a cultural map of the 
U.S. on one side and a floor plan of the U.S. pavilion on the other. Inside the book are pictures and 
descriptions of state of the art technology being demonstrated in the "Color Television and Music 
Room". The book and insert are in 3 languages: English, French and "Netherlands". There is plenty 
of information about culture, politics, standard of living, and much more in this book. Very 
uncommon book. Size: 7" wide by 9 3/4" high. Condition: Fine, there are folds in the covers and the 
book is slightly soiled. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 386 - Soft Cover Booklet "The Brussels World's Fair 1958" containing 32 pages of 
information divided up into sections "Theme", "Organization", "Pavilions" (with drawings of many 
of the facades), "International Organizations", "The Fairgrounds", "Belgian Section" and more. The 
booklet is written in English. Size: 9 15/16" wide by 7" high. Condition: Extremely Fine with light 
edge wear. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 
Category: 1962 Seattle World's Fair (387 to 388) 

 
Also known as Century 21 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 387 - Folding Hand Fan with color picture of "Seattle World's Fair" grounds with logo on 
sides. The slats are wooden. There is an orange tassel at the bottom. Size: 15 3/4" wide by 9" high 
(tassel not included). Condition: Excellent. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 388 - Small Plate with hanging string on back. "Seattle World's Fair" across top and pictures in 
multicolor: "Space Needle", "Monorail", "U. S. Science Pavilion", " The Glittering Gayway" and 
"Washington State Coliseum". Size: 4" diameter. Condition: Extremely Fine, every so slight wear to 
gold rim. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 



 
 

Category: 1964-65 New York World's Fair (389 to 438) 
 

With the theme "Peace Through Understanding" the fair was intended to promote Peace. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 389 - 2 Decks of Playing Cards from the "Monte-Carlo Exhibits", "International Plaza", "New 
York World's Fair 1964-1965". The outside of the box is red felt with gold printing and gold foil 
edges. Inside are 2 decks of unopened playing cards. The back of one deck is the "Monte-Carlo 
Casino" building, the other is the inside of the Casino. Very Rare. Size: 5 1/8" by 3 7/8" by 1" thick. 
Condition: Cards are Mint, box is Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 10 

 

Lot # 390 - Large Button for "Hawthorne Day", "World's Fair - June 27, 1964", "Sponsored by 
Hawthorne Unit", "Passaic County", "Republican League, Inc.". This button is rare, I have only seen 
one other. Size: 3 1/2" diameter. Condition: Very Good because there is foxing throughout. 
Otherwise, there is no other damage to the pin. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 391 - Figural Unisphere with "1964-New York World's Fair-1965" written around the base. 
The color is blue in a white background. The original silver tag is still on the bottom. Size: 3" tall by 
2 3/8" diameter. Condition: Very Fine because there is a small chip on the base that shows on the 
side a little. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 392 - Set of 4 Name License Plates for children's bicycle. The names are: "Randy", "Dale", 
"Ray" and Ron. They are all marked "NY World's Fair" on the bottom. They are painted in orange 
on a black background. Size: Each is 4" wide by 2 1/4" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 393 - 3 reels of view-master "General Tour", "New York World's Fair 1964-1965". There is no 
envelope. Each of the 3 reels has 7 pictures that show a total of 21 stereo color views of the Fair. The 
pictures are listed on the reel. There is a view-master sleeve that is included and it has hand written 
on it what is inside. Size: Reels are 3 9/16" diameter (standard view-master size) and the sleeve is 3 
7/8" square. Condition: The view reels themselves are Excellent with bright clear colors. The sleeve 
is worn. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 394 - Plastic money folder given out by "First National City Bank", "the only bank at the 
Fair". The other side pictures the Unisphere and "© New York World's Fair 1964-1965". Inside there 
is the original paper insert that explains how you put your paper money into the wallet so that you 
can pull the bills out the slot without opening the wallet all the way. Size: Closed: 3 7/8" wide by 3" 
high. (shown open) Condition: Fine with overall soiling and a light stain on the paper insert. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 395 - Set of 12 Swizzle Sticks from "Caribbean Pavilion New York World's Fair 1964-1965" 
written on one side of each stick. The other side has "Blue Beard's Castle, St. Thomas, U.S. Virgin 
Islands" written on it. There is a sunflower at the top. Size: 6" long by 1 1/8" wide at top. Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 



 

Lot # 396 - "It's a Small World" record. This is the "Official Souvenir Record" from the exhibit at 
the "New York World's Fair". Inside the cardboard envelope is a 45 RPM record. One side of the 
record is in "English, Swedish and Swiss Yodeler", the other is "Japanese, Italian and English" Size: 
7 1/4" square. Condition: The envelope is Excellent overall with some light age browning. The 
record has a large scratch on one side, the other side is Extremely Fine. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 397 - Bracelet with Spinner at the end. Each side of the spinner has half the Unisphere 
pictured, one half has a blue background and the other an orange background, and when spun it 
looks like the complete logo. Written around the edge of the spinner is "N.Y. World's Fair 1964 
1965". Size: Spinner and holder 1" wide by 1 1/4" high. Length with bracelet closed: 5" Condition: 
Fine with a little paint missing from the edge of the disk and light age toning. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 398 - Brass Medal "The Maryland - World's Fair Commission", "1964-1965" with the 
American Flag in the center with "150th Anniversary above the flag and "1814", "1964" and "Star 
Spangled Banner" below the flag. There are also a couple of bombs bursting in the air next to the 
flag. On the reverse around the edge is "Souvenir Half-Dollar", "Francis Scott Key Memorial 
Foundation Frederick Maryland". In the center is a statue of "Francis Scott Key" with "Oer the land 
of the Free and the home of the Brave" above. There is also some writing next to the statue. Size: 1 
3/8" diameter. Condition: Excellent with slight age toning. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 399 - "Radio Flyer" Toy Wagon with a decal "HGT House of Good Taste New York World's 
Fair", "Radio Steel & Mfg. Co. Chicago". Size: the wagon's top is 3 7/8" long (it is 7" long when the 
pull is fully extended) by 1 15/16" wide by 1 5/8" high. Condition: Very Good, the 'HGT' decal is 
damaged and there is a little damage to one of the side decals. This toy was played with. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 7 

 

Lot # 400 - Sterling Silver Charm with a figural Pieta on a silver background from (as marked on the 
back) the "Vatican Pavilion", "(New York World's Fair) Inc" and "Catamore", "Sterling". Size: 3/4" 
wide by 13/16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 401 - Demitasse Spoon in original plastic holder from the "Vatican Pavilion" (on the handle) 
with a picture of the pavilion in the bowl along with "1964", "1965", "New York World's Fair". The 
Papal Seal is at the top of the spoon. The plastic sleeve has a tag at the top that pictures the pavilion 
and is marked "Fine Norwegian Silver Plate" along with the fair info. Size: Spoon is 4" long by 
13/16" wide. Holder: 5 1/16" long by 1 9/16" wide. Condition: Spoon is Near Mint, Holder is 
Extremely Fine. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 402 - Small Dixie Cup with "Wonderworld New York World's Fair 1964 1965" written around
the top. On the sides are 3 images: one pictures a man diving in front of the Unisphere, one pictures 
a rocket on a launch pad and one pictures a man in a headdress holding a sword in front of a statue 
or a Buddha. Size: 2 13/16" tall by 2 1/2" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 403 - Rectangular, black glass tray with white, blue, purple and gold printed image of the 
fairgrounds with the Unisphere in center background, Bell System in the front, fountains, several 
other buildings and fireworks in the sky. At top is "New York World's Fair 1964-1965". Marking on 
reverse reads "Houze Art". Size: 4 3/4" high by 3 7/8" wide. Condition: Excellent with a little 
roughage on the edge as made. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 



 

Lot # 404 - "New York World's Fair Deluxe Coloring Book". This is the official coloring book. 
Inside are pictures of pavilions and exhibits in the pavilions, including GM, Sinclair, Kodak etc. 
Size: 8 3/16" wide by 10 3/4" high. Condition: Near Mint and unused. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 7 

 

Lot # 405 - "Road Atlas of the United States", "World's Fair Edition" by "Hammond". This atlas was 
"Specially prepared for readers of Parade the Sunday Picture Magazine". Inside are maps of every 
state with a map of the Fairgrounds on the back cover. The front cover pictures an artist's rendition 
of the fair including GM, GE, Kodak, Bell Telephone, Tower of Light, Unisphere, Port Authority 
and more. The Interstate Highway System was still under construction, so the maps show the 
disconnected pieces of the highways. Size: 12 1/2" wide by 6 5/8" high. Condition: Very Fine, the 
cover is a little faded and edges and corners show wear. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 406 - Program for "Les Poupees de Paris", "New York World's Fair 1964-1965", a musical 
revue starring Marionettes. This 8 page booklet pictures in full color photographs the different 
scenes of the show. There is also information about the producers and the artists who created the 
show. This was a very entertaining show in the amusement area. Size: 8 1/2" wide by 11" high. 
Condition: Fine due to edge damage, corner damage and creases at the spine. The inside is 
Extremely Fine. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 407 - "Consulting Engineer" magazine, "July 1964". 32 pages of construction information, 
information you won't find in other places, explaining different materials and how they were used, 
energy systems and more. It is filled with black and white photographs of the buildings under 
construction. If you want really want to see the exhibits under the skin, then you need to read this 
magazine. Size: 8 3/4" wide by 11 5/8" high. Condition: Fine with some writing, stains and crease 
on the cover only. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 408 - "New York World's Fair 1964-1965", "September 12, 1962" soft cover book with 80 
pages that tells the status of the construction with pictures (including a nice aerial photo of 
fairgrounds) and much more. Size: 8 1/2" by 11" high. Condition: Good, there is are stains on the 
cover and inside and water damage from the spine to 1" in (discoloration but pages are not sticking).
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 409 - "New York World's Fair 1964-1965", "January 24, 1963" soft cover book with 80 pages 
that tells the status of the construction with pictures (including a nice aerial photo of fairgrounds) 
and much more. Size: 8 1/2" by 11" high. Condition: Fine, there is soiling on the covers and a little 
staining inside. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 1 

 

Lot # 410 - New York Times headline from the IBM pavilion printed out on a computer punch card 
(without any punches). The IBM pavilion had a system that printed out the headline for a date you 
wrote onto a card that was read by an optical scanner in the IBM booth. Then when it recognized the 
date, it printed the headline on a new card and it was given to you. This request was for "9/30/1965", 
but the Times was not published that day. Instead this card gives me the headline for the previous 
publication headline and the next publication date headline. The next headline dated "Oct. 11, 1965" 
was "News Guild Ends Strike at Times on 25th day." And that's why there was no headline on the 
requested date. The card was printed on "10/17/1965" The back of the card shows how the scanner 
worked. Size: 7 3/8 inches wide by 3 1/4 high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 



 

Lot # 411 - Admission Ticket to the "IBM Pavilion 'The Information Machine', "Admit One, 
Admission Free", good for "Saturday May 29", "5:00 pm". "IBM" printed inside an egg that is inside 
"New York World's Fair" in a circle. This is printed in black on a mustard and white computer punch 
card that even has the holes punched into it. Size: 7 3/8" wide by 3 1/4" high. Condition: Near Mint.
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 412 - Greeting card from 1964 New York World's Fair with "If you Think I'm Having Fun 
Here at the New York World's Fair" on the cover. Open it up and it states: "You Are Absolutely, 
100%," with 2 boxes below, one has 'right!" and the other "wrong!" next to the box. The "right" box 
has been checked in red. Size: Closed: 3 7/8" wide by 8 3/4" high. Condition: Extremely Fine, a little 
corner damage. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 413 - "Farmers' Almanac", "1964", sold in the "New England Country Store", "New York 
World's Fair". This booklet is full of information like sunrise and setting times, information about 
the moon, planet visibility and lots of items for sale. An uncommon booklet. Size: 5 1/2" wide by 8 
1/4" high. Condition: Extremely Fine, there is a little damage to the edge of the cover and a hole all 
the way through it that probably was not original (hole is torn on the cover). 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 414 - Bell System folder "Fun at the Fair...", "Where to find it". It includes facts about the fair, 
a large foldout picture of the Bell Telephone Pavilion, a subway map, "exhibits of special interest", 
"transportation around the fair", where to find public phones and more. Size: Closed: 4" wide by 8 
1/4" high. Condition: Fine, there is some damage to the upper right corner. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 415 - Brochure, "Your Guide to the Fair from First National City the only bank at the Fair" 
(now known as CitiBank). Inside has map of fair grounds, map of highways to the fair and list of the 
bank's branches locations. Size: Closed: 4 inches wide by 9 inches high. Open: 23 1/2 inches wide 
by 9 inches high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 416 - Map, "Mobil", "New York World's Fair, Greater New York and Thruways, 2 Maps in 
One", "Let Mobil be your Travel Guide". There's a map of the fair on one side and of the Greater 
NY area, showing you how to get to the fair on the other side. Size: Closed: 3 7/8" wide by 9 1/16" 
high. Open: 15 1/4" by 18" Condition: Mint. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 417 - "Ireland" booklet given out at the Ireland Pavilion at the Fair (although it is not marked, I 
collected it as a child). 24 page booklet includes some history, culture, food, drink and more. Size: 5 
7/16" wide by 5 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 



 

Lot # 418 - Cash register receipt created at the NCR pavilion on "15 May 65". It is not marked as 
being from the Fair, but I collected it at the NCR pavilion when I was young. What is most 
interesting about this receipt is that it has a perfumed odor and on the back is printed, "tiny perfume 
capsules are on this paper, crush and release. another use for NCR Encapsulation". Size: 2 5/16" 
wide by 5 1/4" long. Condition: Near Mint. (note the numbers are a little smudged, but that is the 
way it came out of the cash register 45 years ago). 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 419 - "Schaefer", "Great Moments in Sports" booklet. Inside the booklet are pictures and write 
ups of several of the sports stars who would be on hand at the Shaffer Pavilion to sign autographs. 
The back cover is signed, but I can not tell who's signature it is. Size: 3 1/2" wide by 6 1/4" high. 
Condition: Extremely Fine, there is a little wear. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 420 - Visit the U.S. Royal Giant Tire at the New York World's Fair" folder. Inside is an 
architectural rendering of the Ferris Wheel. Size: closed: 3 3/4" wide by 9" high. Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 421 - Broadside for the "Pennsylvania Railroad". "Bargain 1-Day Excursions to the World's 
Fair", "Every Saturday and Sunday" There is a drawing of the Unisphere and the Train along with a 
timetable of arrival and departure times, fares and more. Size: 7 1/2" wide by 15 7/8" high. 
Condition: Excellent with slight damage at the bottom and a gentle fold in the center. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 422 - "Guest Ticket Voucher" to the "New Your World's Fair" issued by "Manhattan Electric 
Cable Corporation. There is a small picture of the Unisphere at the top. This voucher entitles the 
bearer to a free lunch, free transportation to the fair and free admission. The "Issued To" fields are 
blank. I have never seen this piece before. Size: 4 1/8" wide by 2 5/8" high. Condition: Very Good. 
The piece is soiled and there is a tear in the writing where a staple was placed and removed. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 423 - Invitation to "a Chinese opera performance at the Pavilion of the World's Fair" to 
celebrate "China Day at the New York World's Fair 1964-65" This is printed in raised writing on a 
stiff white card. Size: 5 13/16" wide by 4 7/8" high. Condition: Excellent (one tiny dent in card). 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 424 - Business size Envelope from "Mexico", "New York World's Fair 1964-65" with the 
Unisphere in yellow, blue and purple with a golden Aztec eagle next to it in the upper left hand 
corner. There are 3 return addresses printed on the top of the envelope. Size: 9 7/16" wide by 4 7/8" 
high. Condition: Extremely Fine, there is a little discoloration from the glue (on the back only) and a 
small dent near the bottom. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 425 - Large Sized color photo postcard picturing (marked on back) "Unisphere", "New York 
World's Fair 1964-1965". Marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by Dexter Dist. 
By Manhattan Post Card Pub. Co. Inc. 913 Bdwy., N.Y.C." This is a view of "The Unisphere as seen 
from the Promenade of the Court of Nations" and shows the flags of many nations. The number on 
the card is "DT-87500-B". Size: 9" wide by 6" high. Condition: Extremely Fine and unused with 
slight damage to bottom corners. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 



 

Lot # 426 - Postcard with color photo picture of The Billy Graham Pavilion at dusk. The back of the 
card is named "The Tower and Fountains", "New York World's Fair 1964-1965". There is a fair 
copyright at the bottom and it is numbered "88274-B". There is no publisher name. Size: 3 1/2" wide 
by 5 1/2" high. Condition: Very Fine with a little corner damage and unused. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 427 - Postcard with a color rendering of the "Continental Circus" (the sign on the tent reads 
"John Ringling North World's Fair Circus"). The card is numbered "74030-B" and was published by 
"Dexter Press West Nyack, N.Y." Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine, 
slight damage to bottom left corner and unused. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 428 - Postcard of "The Coca-cola Pavilion", "New York World's Fair 1964-1965" published 
by "Dexter West Nyack, N.Y." The card has been mailed and is numbered "DT-86855-B". Size: 5 
1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine with a little damage to upper right corner. This card 
is used. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 429 - Postcard of "Glide-a-Ride Trains", "New York World's Fair 1964-1965" published by 
"Dexter" and "Dist. By Manhattan Post Card Pub. Co. Inc. 913 Bdwy., N.Y.C." The card number is 
"DT-87188-B. The edges of the card are serrated. Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 430 - Postcard of "The AMF Monorail" (marked on back), "New York World's Fair 1964-
1965". This is an architectural rendering of the Monorails as they look in action with fireworks in the 
background. On the back is the Unisphere logo. "Official World's Fair Post Cards by Dexter Dist. By 
Manhattan Post Card Pub. Co. Inc. 913 Bdwy., N.Y.C." and numbered in small letters "83734-B". 
The left side is rough indicating that this card was originally in a book of postcards. Size: 5 1/2" 
wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine and unused, however it is from a book of postcards.
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 431 - Postcard with a color photo of (marked on back) "Unisphere", "New York World's Fair 
1964-1965". Marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by Dexter, West Nyack, N.Y." 
This is an aerial view of the fairgrounds showing from the Bell Telephone Pavilion to Shea Stadium. 
The number on the card is "DT-87502-B". Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine 
and unused, with slight damage to the corners. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 432 - Postcard with Color Photo picturing (marked on back) "General Electric Pavilion", "New 
York World's Fair 1964 - 1965". On the front is an Insert of the Unisphere in upper left hand corner. 
The Escorter, private passenger vehical on the fair grounds is pictured in the foreground. "Official" 
Postcard made by "Dexter Press" number in small letters in back is "DT-87184-B". Size: 5 1/2" wide 
by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 433 - Postcard "General Foods Arch No. 1 At the World's Fair, N.Y.C." (marked on back). 
Published by "Plastichrome" it is marked "An Unofficial Reproduction" and is numbered "WF414". 
Size: 5 1/2" wide by 3 7/16" high. Condition: Fine and unused. There is a little corner damage. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 434 - Postcard "The Protestant & Orthodox Center New York world's Fair 1964-1965" 
(marked on back). "Official" Postcard made by "Dexter Press" number in small letters in back is 
"83727-B". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent and unused. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 435 - Postcard with a color photo of the "Dynamic Maturity Pavilion New York World's Fair 
1964-65" (marked on the back). At this pavilion older people could get passes that put them at the 
front of the line at other attractions. (We have sold some of these tickets in the past). This card was 
"Published by Dynamic Maturity Pavilion" and is numbered "98092-B". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" 
high. Condition: Extremely Fine with slight corner damage and unused. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 



 

Lot # 436 - Postcard "The Equitable Life Assurance Society Pavilion and Demograph New York 
World's Fair 1964-1965" (marked on back). On the back the preprinted message is "I'm at the 
Equitable exhibit now, and the population of the country is ________". Then you fill in the blank 
with the number that is being displayed on their population sign at that moment. Marked on back 
"Color by Dexter Color New York, 274 Madison Ave., N.Y.C." with the number 80486-B". Size: 5 
1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Near Mint and unused. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 437 - Color photo postcard picturing (marked on back) "Swiss Sky Ride", "New York World's 
Fair". Postcard was made by "Dexter Press Inc." "(c) 1964, NYWF 1964-1965 Corporation". 
Number on back "87309-B". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Good with corner 
damage, one is bent and unused. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 438 - Postcard with a color photo of the "Chrysler Corporation Exhibit New York World's Fair 
1964-1965" (marked on back). The Unisphere is pictured in an insert in the upper left corner. 
"Official World's Fair Post Cards by Dexter" numbered in small letters "DT-86856-B". Size: 5 1/2" 
wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine and unused. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 
Category: Expo 67 - Montreal (439 to 443) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 439 - Button with "I was at Expo67 Saskatchewan Day July 8" superimposed over the Man 
and his World logo. Printed in dark blue on a light blue background. Size: 2 3/16" diameter. 
Condition: Excellent. There are a couple of very light surface scratches. 
Estimate: $ 4 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 440 - Small Bar of soap from the "Village Caravane Motel". One side has the motel logo and 
the other side has "Expo67" with the logo along with "Montreal" and "Canada". On the side is 
written "Ivory". Size: 2 11/16" by 1 5/8" by 7/16" thick. Condition: Very Fine, the paper has a little 
age toning and a couple of small light stains. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 441 - "Expo Journal" from "July 1965. Vol. 2 No. 6", the official publication of Expo67 during 
the construction of the fair. This 12 page newspaper contains lots of information and pictures 
including the Quebec Pavilion, Air Canada Pavilion, a story on pre-WW II world's fairs, Frequently 
asked questions and much more. Interesting information for enthusiasts who are interested in how 
the fairs are created. Size: 11 1/2" wide by 15 1/2" high. Condition: Fine, there are a few edge tears 
and the paper is browning a little. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 442 - Folder for "The Soviet Union, the Soviet Pavilion, the Soviet Character" at the "World 
Exhibition of 1967 Montreal Canada". Inside is the floor plan of the pavilion with a description of 
each area including the movie that shows the Soviet Fashions that were a "hit in Paris" and the gift 
shop that sells "Russian Furs and Caviar". Size: Closed: 4 3/8" wide by 9 1/2" high. Open: 12 3/4" 
wide by 18 7/8" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 443 - Folding Hand Fan with a round color picture of a building at the end of each slat. The 
slats are plastic and each have a design with the silhouette of two birds. There is an orange tassel 
hanging from the bottom. Size: 10 5/8" wide by 6 3/4" high (Tassel excluded). Condition: Excellent.
Estimate: $ 4 - $ 8 

$ 1 



 
Category: 1968 San Antonio World's Fair (444 to 444) 

 
Held in San Antonio, Texas 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 444 - Small bag picturing the tower with "World's Fair in San Antonio", "Hemisfair '68" 
printed on it. These bags were used when you bought something at a souvenir stand. Size: 4 15/16" 
wide by 8" high. Condition: Very Good. The bag is wrinkled as if someone carried a purchased 
souvenir in it all day at the fair. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 
Category: 1982 World's Fair Knoxville (445 to 447) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 445 - Child's Tee Shirt with Sunsphere and rainbow on the front and the words "The 1982 
World's Fair Knoxville, Tennessee". The shirt is a child's large size and is in the unopened original 
plastic package, still with the original $7.50 sticker on it. Size: Shirt: Child's Large, Package: 10 1/2 
inches high by 8 1/2 inches wide. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 446 - "Bike Tag", a small license plate to be placed on a child's bicycle. The plate shows the 
logo with "The 1982 World's Fair", "Knoxville, Tennessee". Size: Plate: 6" wide by 3" wide. Bag 
and paper tag: 8 7/8" by 3 7/8". Condition: Plate and paper tag a Extremely Fine. The plastic bag is 
dirty, stained and has a rip in the back. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 447 - Folder for "Silver Dollar City." "Visit 2 Great Events in 1982!". The cover pictures the 
"Sunsphere" and a "Blacksmith" at "Silver Dollar City". Open the folder and you will see many 
photos of people having a great time at "The Celebration" along with maps on how to get there from 
the fairgrounds. Size: Closed: 3 3/4" wide by 8 1/2" high. Open: 18" wide by 17" high. Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 
Category: 1984 Louisiana World Exposition (448 to 450) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 448 - Set of 4 Different Paper Cups, 3 are Coca-Cola cups. All the cups are clearly marked 
from the fair. Size: 4 5/8" tall, 5 5/16" tall, 5 3/8" tall and 6 5/8" tall. Condition: Fine to Very Fine. 
Estimate: $ 10 - $ 25 

$ 5 



 

Lot # 449 - Enamel Pelican pin with "World's Fair '84" written underneath. The enamel is white, 
blue and yellow. The Pelican, known as Semore D. Fair, is holding the logo of "84" on a wave in a 
blue circle. This pin is on the original card. Size: Pin: 1 1/8" high by 3/16" at the widest. Condition: 
Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 450 - Enamel Pin on the original plastic card for the "United States Pavilion", " 1984 
Louisiana World Exposition". The colors are red, white and blue and it pictures an eagle in the 
center. Size: Pin is 7/8" diameter. Card is 1 7/16" wide by 1 7/8" high. Condition: Near Mint, the 
plastic card is a little warped. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 
Category: Modern Reference Books (451 to 452) 

 
Here we offer the World's Fair Collector an opportunity to add books containing historical information about Expositions in the past. 

These books contain perspective that can only be appreciated when looking back at these marvelous events. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 451 - "Something for Everyone", "The 1964-1965 New York World's Fair". This is a 48 page 
soft cover book, actually the catalog for the exhibition held in the Flushing Town hall from 
September 15, 1995 through June 15, 1996 held by "The Flushing Council on Culture and Arts". It 
has loads of pictures of buildings, exhibits and souvenirs. Size: 8 1/2" wide by 10 1/2" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 452 - Soft Cover Book "All the World's a Fair" written by "Robert W. Rydell" in 1984 and 
published by the "University of Chicago Press". The subtitle of the book is "Visions of Empire at 
American International Exposition, 1876-1916". There are 237 pages of story and an additional 100 
pages of footnotes and index. There are several pictures in the book. The book includes a lot of 
interesting details about several of the fairs, however the whole point of the book is to demonstrate 
that the sole purpose of these fairs was to reinforce the idea that white Americans are superior to all 
other peoples and races in the world. The author works very hard to make his point and can be 
convincing at times, but he does ignore most of the other aspects of the fairs that made them more 
than just propaganda machines. Size: 6" wide by 8 15/16" high. Condition: Fine, it has been read a 
couple of times and the cover and some pages are bent. Also the original owner underlined several 
passages he thought were important and added a few notes of his own in the margins. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 
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